

El fracaso de los comunistas en Munich

La flota de guerra norteamericana

La ocupación militar de más ciudades alemanas

LEGISLACION DEL TRABAJO

En la reunión plenaria de la Conferencia de la Paz, que ha presidido Clemenceau, el delegado del partido laborista inglés, Mr. Barnes, se ha expresado en estos términos: «Hemos presentado con nuestro informe sobre el trabajo dos proyectos separados y distintos; uno de ellos es el texto del plan para una organización laborista internacional; el otro es una compilación de nueve decisiones para su inserción en el Tratado de paz ó para ser publicada simultáneamente con él. Hemos afrontado nuestro trabajo con un espíritu lleno de entusiasmo desde el punto de vista humanitario. La experiencia que tenía el laborismo desde antes de la guerra constituía para el Mundo una pesada carga y un gran peligro. Por primera vez en la Historia hemos tratado de conseguir la cooperación de todas las partes interesadas—los Estados, los patronos y los obreros—en la causa común, suponiendo que estén todos animados del deseo de mejorar las condiciones de vida en todas partes. En suma: lo que hace falta no es la coacción, sino conocimiento de causa y buena voluntad. Por eso somos partidarios de las conferencias de representantes del Estado, de los patronos y obreros, estando todos dotados del máximo de información posible. Será misión del organismo que nos proponemos establecer el reunir y distribuir todas las informaciones que puedan servir a estimular la sana opinión pública y arrojar luz sobre los puntos oscuros. En cuanto a las disposiciones del documento, en primer lugar se trata de que sus límites coincidan con los de la Liga de Naciones. Hay varias razones para ello.

En primer lugar, que la Liga de Naciones está investida de facultades de carácter positivo y asociada a los trabajos del Mundo entero; y en segundo, porque la Liga está interesada en la cooperación universal para el progreso industrial, y considera que el progreso del trabajo es una cuestión de importancia mundial. Además, se propone la celebración anual de una Conferencia sobre la base que establezca la Liga de Naciones; estará constituida por cuatro miembros en representación de cada país, dos por el Estado, uno por los patronos y otro por los obreros. Cada delegado podrá votar separadamente, de modo que prevalezca el espíritu internacional. Existirá un centro, que funcionará permanentemente, y situado, lo mismo que la Conferencia, en la capital de la Liga de Naciones. Este centro se encargará de reunir y distribuir todas las informaciones, que estarán bajo el control del organismo gobernante en modo análogo al procedimiento de la Conferencia, es decir, con elementos mitad del Gobierno y mitad de fuera del Gobierno.»

Dimisión del ministro de Hacienda : : : : : Basilea, 12.—Telegrafían de Weimar que el ministro de Hacienda del Imperio, Schiffer, ha presentado la dimisión, descontento de determinados procedimientos de Gobierno. (Agencia Radio.)

Colisiones entre los huelguistas y las tropas : : : : : Basilea, 12.—Dicen de Essen que ha habido colisiones entre los huelguistas y las tropas gubernamentales, consiguiendo éstas restablecer el orden. Hubo varios heridos en las fuerzas del Gobierno y numerosos muertos entre los huelguistas. (Agencia Radio.)

EL DOMINIO DEL MAR Aumento de la flota americana : : : : : Nueva York, 12.—La flota de guerra americana ha sido aumentada el mes pasado con diez destroyers, un submarino y un super-dreadnought. Se espera que para fin del presente año se aumentará la cifra de navíos de guerra en ciento cincuenta más. (Agencia Radio.)

EL ARMISTICIO Ocupación de ciudades alemanas : : : : : París, 12.—Foch ha comunicado al Gobierno alemán que no puede, a pesar de las protestas alemanas, dejar de ocupar Driesheim, Faubourg y Francfort. (Agencia Radio.)

LA CONFERENCIA DE LA PAZ Sesión plenaria

París, 12.—En la sesión plenaria de la Conferencia de la Paz, después del discurso de Barnes, declara Wilson que aprueba por completo este discurso y las nueve resoluciones propuestas por la Comisión de la Conferencia Internacional del Trabajo. Habla después Colliard, ministro francés del Trabajo, y Vandervele, ministro de Estado de Bélgica, quien ve en el establecimiento de la legislación internacional del trabajo un factor de reconciliación de los pueblos. Por último, Barzilai, delegado italiano, dice que no son tantas las concesiones que se hacen al mundo del trabajo como las reglas que se fijan para las relaciones entre el capital y el proletariado, entre los patronos y los obreros. Suceden á Barzilai en el uso de la palabra dos marajahs, que insisten en el hecho de que el problema obrero sea estudiado y resuelto de la misma manera para la India que para los países occidentales. Después de nueva intervención de Wilson, se aprueba por unanimidad el proyecto de artículos presentado por la Comisión de legislación internacional del Trabajo y se levanta la sesión. (Agencia Radio.)

Declaraciones de Asquith : : : : : Londres, 12.—En el almuerzo ofrecido en honor de Asquith por sir Walter Runciman, al contestar al brindis, dijo el ex primer ministro: «En cuanto a las negociaciones de París, no sé más que el resto del mundo; pero creo y espero que la voz de la Gran Bretaña reclamará la realización de los grandes principios por los cuales entramos y combatimos en la guerra. Nuestra intervención no ha obedecido á motivos egoístas y tengo la convicción de que saldremos con las manos limpias. No olvidamos, y que no lo olviden los otros, que el fin superior de la paz, además de asegurar al Mundo contra la repetición de la guerra, debe ser cicatrizar y no irritar las heridas abiertas. No quiero decir nada más.» (Agencia Radio.)

Reunión de Comisiones París, 12.—Esta mañana celebraron sesión la Comisión técnica de Aeronáutica, la Comisión de Asuntos polacos, con asistencia de Paderewski, y la Subcomisión de Hacienda. Por la tarde se reunieron la Comisión Monetaria, la de Hacienda y las Subcomisiones de Asuntos rumanos y el Comité Central Territorial. (Agencia Radio.)

LOS BOLCHEVIKIS Entre dos ofensivas

Londres, 12.—Un mensaje dirigido desde Petrogrado á Budapest dice que los bolchevikis tienen que hacer frente, no solamente á la ofensiva de fuera, sino también á la de dentro. (Agencia Radio.)

La política de los Soviets : : : : : Copenhague, 12.—Viajeros llegados á Alemania procedentes de Rusia dicen que actualmente se reúne en Moscú una Conferencia secreta importante, que preside Lenin. En ella se discute la nueva orientación de la política de los Soviets, las relaciones con el Extranjero y los asuntos financieros. También se trata en esta Conferencia de las concesiones á los aliados, principalmente á América. (Agencia Radio.)

LA CAMPAÑA EN RUSIA

Comunicado de Kieff Londres, 12.—Radiograma del Gobierno ruso sobre las operaciones militares del día 9, según el comunicado de Kieff: En dirección de Odessa hemos ocupado Birzula, y en dirección de Sarnsk las ciudades de Korosten é Iskorot. El enemigo se retira hacia Bug, dejando prisioneros y heridos en nuestro poder. En dirección de Tarnopol hemos ocupado Proskurov y Starokonstantinov. En Odessa nos hemos apoderado de la estación de Sertirotnaya. En Reina ha habido una batalla. En dirección de Simferopol continúa nuestra ofensiva, después de la ocupación de Armiansky Bazaar. (Agencia Radio.)

Comunicado del Gobierno ruso : : : : : Londres, 12.—Radiograma ruso recogido por el Gobierno: «Comunicado del 11 de abril.—Los bolchevikis se apoderaron de Simferopol y Eupatoria con considerable botín militar. Comunicado de Kieff, correspondiente á las operaciones del 8 de abril.—Procedentes de Verditchev, los bolchevikis se acercaron á Ghitomir. En dirección de Rovno se acercaron á Shopotavka.

En dirección de Tarnopol, los insurrectos de Proskurov y Starokonstantinov se aproximaron á Zbrutch, en la principal frontera austriaca. El ferrocarril de Odessa-Volotchiank se encuentra ahora completamente libre de enemigos. Con fecha 9 de abril se comunica la captura en Odessa de un gran botín militar, en el que se incluyen miles de vagones de ferrocarril, locomotoras, automóviles, vehículos blindados y municiones.» (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Manifestación de unión latina : : : : : París, 12.—Se ha celebrado en la Sorbona, bajo la presidencia de M. Painlevé, una gran manifestación de unión latina.

Un discurso de Churchill : : : : : Londres, 12.—Churchill ha pronunciado un discurso en Aldwych Club, en el que ha hecho alusión á los trabajos de la Conferencia de la Paz. «Todo acuerdo—dijo—que realicen los cerebros capaces y experimentados reunidos en París debe ser un acuerdo general, y por lo tanto, hay que juzgarle como un todo y no por partes. Las dificultades de la complejidad de su labor no tienen ejemplo. ¿Cómo va á resolverse el problema á satisfacción de todos? Nadie obtendrá cuanto desea; nadie debe obtener todo lo que desea. Todos deben esperar murmuraciones contra alguna cosa. La tarea consiste en obtener una paz justa y duradera. Si ganamos decepciones individuales, serán olvidadas por la satisfacción general. Todo arreglo que significara un triunfo escrito temporal para algún país no serviría de nada.»

«Pos esta razón estima Churchill que la obra de la Conferencia no debe juzgarse punto por punto, sino en su conjunto. Hablando de Rusia y del régimen de Lenin y Trotzky, el ministro de la Guerra dijo: «La tiranía bolcheviquista es la peor tiranía de la Historia; mucho peor que el militarismo prusiano. Ninguno de nuestros cuatro enemigos se condujeron más traídonamente que la Rusia bolcheviquista.»

«Con respecto á los rusos que combaten contra los ejércitos rojos, Churchill dijo: «Los ayudamos por medio de instructores y de municiones y de todas las maneras que podemos; pero no sería justo para nosotros enviar ejércitos considerables alistados á base del servicio militar obligatorio. Esto nos causaría más perjuicios que beneficios desde el punto de vista ruso. Si Rusia debe liberarse, lo tiene que hacer ella misma, por medio de sus propios hijos. A pesar de nuestra actitud, sabemos que nuestros corazones están con ella, que permanecieron fieles á la causa de los aliados; no podemos tratar con los bolchevikis; debemos distinguir entre la justicia y la injusticia, la felicidad y la traición, el progreso y la anarquía.»

«Nuestras tropas, que fueron enviadas á Rusia para ayudar la causa de los aliados en su conjunto, deben ser socorridas hasta que mejore su situación peligrosa. El dar á la nación esta seguridad, es por lo que no tenemos en modo alguno la intención

de dejar á nuestros soldados en esas regiones heladas á la merced de un enemigo cruel. He recibido plenos poderes del primer ministro para hacer aliviar la situación de nuestras tropas y para hacerles atravesar con seguridad los peligros que tienen que afrontar, y con este fin se tomarán todas las medidas materialmente posibles.»

«Al aludir á la derrota que en la elección parcial ha sufrido el candidato del Gobierno, lord Percy, á quien ha derrotado Hull Keworthy, liberal de Asquith, por 8.616 votos contra 7.699, dice Churchill: «No atribuyo gran importancia á esta elección parcial. Es natural esta reacción después de la elección general; es hasta conveniente; pero nada podría inducir al Gobierno á separarse de la vía que se propuso seguir de renovar la prosperidad de la nación y democratizar sus instituciones, haciendo que el bienestar social sea accesible para todos.»

LAS NACIONALIDADES

El primer ministro plenipotenciario francés en Polonia : : : : : Varsovia, 12.—La presentación de credenciales del nuevo ministro plenipotenciario de Francia en Polonia, M. Eugene Pralon, ha revestido especial solemnidad. El representante francés, en su discurso, evocó las tradiciones de amistad entre los dos países, amistad que se remonta al siglo XV. «Los polacos—dijo M. Eugene Pralon—no han sido nunca considerados como extranjeros por Francia, sino más bien como hermanos. La armonía de nuestros destinos ha querido que Polonia se levante orgullosa de su pasado y segura de su porvenir, en el momento mismo en que la victoria francesa ponía fin á una lucha heroica, en la que los hijos de Polonia han renovado en las crestas de Vigny, ante Arras y en la Campaña, las glorias legendarias de la epopeya imperdible grabada para siempre en la piedra de nuestra Arco de Triunfo, que, como siempre, lleva fraternalmente unidos á los nuestros los nombres de siete de vuestros generales.»

«El general Pilsudski, Presidente de la República, le contestó en términos muy cariñosos, haciendo votos por la prosperidad de Francia y de Polonia. (Agencia Radio.)

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

La República de los Soviets en Brunswick : : : : : Basilea, 12.—La «Vossische Zeitung» sabe de procedencia privada que la proclamación de la República de los Soviets en Brunswick es ya un hecho consumado y que el Presidente del nuevo Gobierno es Merges. La Prensa de Berlín dice que los burgueses y funcionarios de Brunswick respondieron á este movimiento con la huelga. (Agencia Radio.)

En Berlín reina tranquilidad : : : : : Berna, 12.—Telegrafías de Berlín dicen que en los círculos gubernamentales reina optimismo respecto á la situación de Munich. Todas las informaciones indican que la posición es muy indecisa. Los Soviets han establecido un Banco encargado de la inspección de la Hacienda del nuevo régimen. Los socialistas mayoritarios intensifican la oposición á los Soviets y buscan alianzas con los otros partidos. Los espartacos de Magdeburgo resistieron á las tropas, y á consecuencia de los combates entablados hubo varios muertos. En Hamburgo los espartacos tomaron por asalto diversas redacciones. En Berlín reina tranquilidad, á causa de las medidas tomadas por Noske, que han intimidado á la población. Las calles de la capital, y especialmente la plaza donde está situada la Embajada americana, en la que reside la Misión de la Cruz Roja, están llenas de ametralladoras y autos blindados. Ante estas medidas, el Consejo de los obreros no se atreve á intentar la violencia. (Agencia Radio.)

Amenazas de muerte Amsterdam, 12.—Telegrafían de Berlín que Scheidemann y otros ministros recibieron cartas amenazándoles de muerte en el caso de que pongan en libertad á Ledebour. En los centros bien informados se cree que Ledebour y los otros jefes revolucionarios no serán libertados mientras exista en Berlín el Consejo de los obreros y soldados. (Agencia Radio.)

El pueblo alemán espera una paz inmediata : : : : : Basilea, 12.—Terminó en Weimar la primera lectura del presupuesto. La Asamblea Nacional adoptó por unanimidad, excepto los independentes, el acuerdo de declarar que el pueblo alemán aceptó las durísimas condiciones del armisticio con la esperanza de una paz inmediata. El pueblo alemán tiene derecho á un Tratado en el que se contenga el programa de base por todos los beligerantes, asegurando á todos los pueblos la libertad política nacional, el fin de la pesada carga del armamento, el nuevo derecho social de las mujeres; el regreso definitivo de las cuestiones de interconcesiones coloniales, y la Liga de las Naciones con derechos iguales. Que se liberten los prisioneros y se desocu-

pen los territorios invadidos, ordenando la protección internacional del trabajo. No aceptamos paz alguna en la que se modifiquen los territorios. La Asamblea Nacional espera del Gobierno que acepte solamente la paz de concordia y reconstitución, rechazando todo acuerdo en el que se sacrifique el presente y el porvenir del pueblo alemán. (Agencia Radio.)

Preparan los espartaquistas la ruta á los bolchevikis : : : : : Basilea, 12.—Telegrafían de Berlín á la «Gaceta de Francfort» que numerosos marinos son vistos en las calles y establecimientos públicos de Koenigsberg. Las manifestaciones espartaquistas de Berlín permiten suponer que los comunistas proyectan preparar una ruta á los bolchevikis con etapas en Kovno y Koenigsberg. Las autoridades han adoptado serias medidas de precaución. (Agencia Radio.)

El Gobierno da las gracias á las tropas fieles : : : : : Basilea, 12.—Noske ha dirigido una proclama á las tropas del Cuerpo de Ludwitz, protestando contra la afrenta infligida á las tropas por los elementos revolucionarios, asegurando que el Gobierno tendrá en cuenta los servicios prestados é impedirá el boicoteo á los Cuerpos voluntarios por los revolucionarios. En nombre del Gobierno da las gracias á las tropas fieles. (Agencia Radio.)

Ha sido disuelta la República de los Soviets en Munich : : : : : Basilea, 12.—Telegrafían de Berlín que según dice la «Deutsche Allgemeine Zeitung», la República de los Soviets ha sido disuelta ayer en Munich, á consecuencia de un acto de fuerza. El despacho no dice si dicho acto fue llevado á cabo por los comunistas ó por las tropas fieles al Gobierno. (Agencia Radio.)

Tranquilidad en Munich Basilea, 12.—Telegrafían de Munich que en la ciudad reina tranquilidad. La tentativa de los comunistas de arrebatarse el Poder ha fracasado. La situación del Consejo Central no ha sido alterada. (Agencia Radio.)

Colisiones en Dantzig Basilea, 12.—Telegrafían de Dantzig que el jueves por la noche ha habido una sangrienta colisión, delante de la estación, entre las tropas y los paisanos. Las tropas, atacadas por la multitud, tuvieron que evacuar la estación, haciendo fuego. Resultaron tres muertos y varios heridos. La burguesía, indignada por la huelga que han provocado los espartaquistas y los independentes, amenaza con responder con la huelga general. (Agencia Radio.)

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

CONFLICTOS SOCIALES

HUELGAS Y PROTESTAS

EN BARCELONA

El pago de jornales

Barcelona, 12 abril, ocho noche. El día, en especial por la tarde, ha sido de gran expectación; las precauciones adoptadas por la autoridad y la falta de noticias, consecuencia de la no publicación de los periódicos, han motivado que circularan rumores pesimistas acerca de posibles contingencias.

Lo ocurrido se reduce, como anticipé, a que hoy debía abonarse a los obreros el importe del jornal devengado durante los días en que trabajaron; se temía que algunos exigirían el pago de la semana completa, contra lo dispuesto por la autoridad, y que ello daría lugar a incidentes; en previsión de lo que pudiera ocurrir, la autoridad dispuso que se reforzaran, como en los primeros días del actual conflicto, las fuerzas militares adscritas a las zonas en que está dividida la ciudad, y se aumentara el servicio de vigilancia a cargo de la Guardia Civil y de Seguridad. Se circularon, además, órdenes a los somatenes de que estuvieran dispuestos a la primera señal de alarma.

Por fortuna, hasta la hora de cerrar esta carta no han ocurrido incidentes desagradables dignos de mención. Hubo en algunas fábricas y talleres protestas por parte de algún obrero al ver que no se le pagaba más jornal que el trabajado. En una, los obreros todos se negaron a cobrar de momento; en otras, la protesta fue individual. Como de la hora y sitio del pago tenían noticias anticipadas los jefes de las zonas y en todas ellas había fuerza dispuesta a acudir donde fuere preciso, los incidentes carecieron de importancia.

El día

Ha presentado el mismo aspecto que los dos últimos; no puede decirse que haya mejorado la situación, pero tampoco que haya empeorado; se ha trabajado en las mismas fábricas y talleres y con el mismo personal. Han acudido los obreros, y se ha laborado, por tanto, en todas las fundiciones, en la mayoría de los talleres metalúrgicos, en los que la Compañía del ferrocarril del Norte tiene en San Andrés de Palomar, en la fábrica del gas La Catalana, en la de aceros San Martín y en los talleres de elaborar madera.

En los talleres de los Sres. Girona, Material para construcciones y ferrocarriles, sólo han acudido 221 obreros, de los 1.500 que en ellos están ocupados; en una fábrica de cáñamo de Hostafranchs, se retiraron del trabajo unas 500 mujeres que en aquella estaban ocupadas, como protesta de no haber sido admitidas por el patrono cinco compañeras. Los obreros de las fábricas de pianos huelgan todos, y también los de la mayoría de las obras y talleres boyoteados.

En los muelles del puerto ha seguido notándose la falta de carros.

La población, con todo, aparte las precauciones militares, presentó el aspecto tranquilo y animado de costumbre; las calles estuvieron concurridísimas, y lo propio el mercado de las palmas y palmitas, instalado en la Rambla de Cataluña, como anticipo a la fiesta de mañana.

Detenciones

Durante la pasada noche se han verificado algunas detenciones; entre los detenidos figura Narciso Vidal, presidente del Sindicato del Arte de Construcción.

Un juicio

Esta mañana se ha celebrado un Consejo de guerra para ver y fallar una causa por delito de imprenta, instruida hace tiempo contra Angel Pestania, director de «Solidaridad Obrera». Según parece, se hallaba en rebeldía, y habiendo sido detenido ahora, ha sido juzgado.

El asesinato del Sr. Barret

Como he telegrafado, esta tarde han terminado las sesiones del juicio oral de la causa instruida en méritos del asesinato del ingeniero Sr. Barret.

Después del discurso-resumen del presidente, el Jurado se retiró a deliberar a las doce y media. Hasta cerca de las cuatro estuvieron reunidos los jueces de hecho estudiando el asunto, pues parece ser que pidieron los autos del sumario. A aquella hora se reanuda la sesión, leyendo el presidente del Jurado las catorce preguntas del veredicto y las respuestas a las mismas. Fue de completa inculpabilidad, estimando tan sólo en la comisión del hecho la circunstancia de la alevosía.

El fiscal, Sr. Posadas, pidió, y acordó la Sala, la revisión de la causa por nuevo Jurado, disolviéndose sin incidentes la enorme concurrencia que asistió al juicio y reintegrando los procesados Vandellos, Valero, Boada, Anglés y Darder, a la cárcel celular.

Esta noche se reúnen la Federación de Sociedades patronales del ramo de construcción y los patronos del de elaborar madera, para tomar acuerdos en vista de que continúa el «boycot» en varios talleres y obras.

LUIS FIGUEROLA

Los crímenes sociales

Barcelona, 12.—Después de tres horas de deliberación, el Jurado dictó veredicto de inculpabilidad en la causa del asesinato del patrono Barret.

La Sala de la Audiencia ha acordado revisión por nuevo Jurado de la causa. Los procesados ingresaron nuevamente en la cárcel.

Una detención

Barcelona, 12.—Ha sido detenido Narciso Vidal, presidente del Sindicato del ramo de construcción.

Los que se presentan al trabajo

En los muelles del carbón del puerto se han presentado 60 carros y 350 descargadores.

En los restantes muelles sigue faltando material rodado para el acarreo.

La Canadiense

En las fábricas de electricidad de La Canadiense se trabaja con la mayoría del personal propio.

También se trabaja en la mayoría de las fábricas del arte textil, en todas las fundiciones, en la fábrica de gas La Catalana y en los talleres de la Compañía del Norte.

Las fábricas de pianos

Se huelga en todas las fábricas de pianos, por alterar los patronos las condiciones de trabajo.

Tranquilidad

Barcelona, 12.—La tarde ha transcurrido con tranquilidad, habiéndose pagado los jornales a los obreros, sin incidentes.

Los periódicos

Mañana se reunirán los directores de periódicos, con objeto de acordar la fórmula para reanudar la publicación de éstos sin la censura roja.

EN BILBAO

Defraudaciones descubiertas

Bilbao, 12.—En virtud de órdenes transmitidas por el alcalde, se ha vigilado a los carboneros, comprobándose numerosas defraudaciones en la venta de este artículo.

El alcalde ha multado a los contraventores con multas de 50 pesetas.

Los del gremio de ultramarinos

Los comerciantes de ultramarinos se han dirigido al Ayuntamiento para pedir a dicha Corporación facilite los medios de adquirir los artículos a precios económicos, para que puedan ser vendidos al precio de tasa.

Si esto no pudiera conseguirse, varios establecimientos se verán obligados a cerrar sus puertas.

El alcalde se propone llevar el asunto a la Junta de Subsistencias.

Los alquileres de las viviendas

La cuestión de los alquileres empeora, comprobándose que ha habido propietarios que han elevado los precios en más de un 60 por 100.

Los huelguistas del ferrocarril de Portugalete

Bilbao, 13.—Los huelguistas del ferrocarril de Portugalete han presentado al gobernador sus peticiones, que son: readmisión de los despedidos y aumento de jornal.

El gobernador conferenciará con el director de la Compañía. Este ha hecho pública la causa del despido de los obreros, que es la de no acudir al trabajo sin motivo justificado y desobediencia al jefe de tracción.

Las tasas.—Los alquileres

Se ha reunido la Junta de Subsistencias, ocupándose de la tasa de artículos de primera necesidad y de la de alquileres de fincas. También se ocupó del cambio de zonas y de la compra de trigo para Vizcaya.

EN ALMERIA

Talleres colectivos

Almería, 12.—La directiva de la Sociedad de carpinteros y similares ha comunicado al presidente del Circulo Mercantil que visto el cariz que toma la huelga que sostiene y la negativa de los patronos a conceder las mejoras que los obreros solicitan, han acordado fundar un taller colectivo, prescindiendo del apoyo patronal.

Consecuencia de un paro

Un numeroso grupo de obreros despedidos de las minas de Luca y Nena circularon por la población faltos de recursos y demandando socorros para poder trasladarse a Melilla.

El gobernador les entregó 100 pesetas y el alcalde 50.

El presidente de la Cámara de Comercio solicitó telegráficamente de la Compañía Transmediterránea pidiendo para los mineros pasaje gratuito.

La Compañía ha contestado accediendo a la petición.

EN VALLADOLID

Una suscripción

Valladolid, 12.—El Ayuntamiento ha abierto una suscripción, que encabeza con 12.000 pesetas, para procurar víveres y remediar la crisis obrera.

Una Comisión formada por personas de relieve social y el alcalde, será la encargada de señalar la forma de la distribución de los fondos que se recauden.

EN CADIZ

Concesión de la jornada de ocho horas

Cádiz, 12.—Ha sido concedida la jornada de ocho horas a los obreros del arsenal de la Carraca.

Las ocultaciones

En Villamartin, término de Jerez, han sido denunciadas ocultaciones de carbón y petróleo.

Artículos subastados

Cádiz, 12.—En las oficinas de Aduanas de Algeciras se ha verificado la subasta de numerosos sacos de arroz, lentejas y otros artículos procedentes de decomisos.

EN TOLEDO

Decomiso de patatas

Toledo, 12.—El inspector de Subsistencias ha llevado a cabo el decomiso de 2.000 arrobas de patatas que trataba de exportar clandestinamente el vecino Hilario Peces.

El gobernador ha dispuesto que el producto del decomiso sea vendido en el mercado público al precio de tasa.

Gestionando un arreglo

El gobernador gestiona una fórmula de arreglo para que retornen al Ayuntamiento los concejales de las derochas, cuya retirada ha creado en el Municipio una situación anómala.

EN ZARAGOZA

Nuevos arbitrios

Zaragoza, 12.—Se han reunido los arquitectos designados para formar parte del tribunal arbitral que dictará laudo resolutorio en el conflicto planteado por los obreros de construcción.

Los operarios y patronos nombrados como vocales de dicho tribunal no han asistido al acto.

Los arquitectos acordaron conceder estrictamente las mejoras otorgadas a los obreros del mismo ramo de Madrid.

Han sido nombrados cuatro obreros y cuatro patronos para constituir un nuevo tribunal arbitral, que presidirá el alcalde.

Situación de las huelgas

Continúan en el mismo estado todas las huelgas planteadas.

EN ORENSE

Las carnes

Orense, 12.—Continúa el conflicto del abastecimiento de carnes.

Los concejales

Los concejales persisten en su actitud de no volver al Ayuntamiento.

EN HUESCA

Las subsistencias

Huesca, 12.—La Junta provincial de Subsistencias ha fijado en 40 céntimos el precio de tasa para el kilo de patatas recibidas de la provincia de León.

La misma Junta ha prohibido la exportación de huevos.

EN VALENCIA

Los productores de patatas

Valencia, 12.—Se han reunido los representantes de agricultores cosecheros de patatas de 19 términos municipales para tomar acuerdos que contrarresten la pretensión del trust de comerciantes, que pretende se adjudique la exclusiva de la exportación en determinadas condiciones.

Los agricultores, terminada la reunión, llevaron al gobernador las conclusiones aprobadas, que son las siguientes:

Libre circulación de la patata temprana en el interior de la provincia.

Fijación, en períodos quincenales, por representaciones de cosecheros del Ayuntamiento de Valencia y de la Junta de Subsistencias, de la tasa para el precio de venta y de la cantidad reservada para el consumo de Valencia.

Libertad de exportación a partir del 1.º de mayo, dejando el tanto por ciento, que se fijará quincenalmente, para las necesidades del consumo de Valencia y su provincia, mediante el abono de dicho porcentaje en un plazo de tres días, a partir del de entrega en los depósitos.

Promesa del Ayuntamiento de gestionar el consumo nacional estén aseguradas, se autorice la exportación al Extranjero.

La exportación de patatas

Valencia, 13.—El gobernador ha recibido la visita de una Comisión de cosecheros de patatas y otra de exportadores del mismo tubérculo. Cada Comisión entregó al gobernador un compromiso, en el que prometen abastecer a la provincia hasta el 31 de marzo del año próximo, dentro de ciertas condiciones, entre ellas que se les asegure que no será prohibida la exportación de las patatas sobrantes.

Como parece ser que ninguna de estas proposiciones, llena por completo las aspiraciones de la Junta de Subsistencias, han sido retiradas hasta mañana, en que presentarán una definitiva.

La opinión teme que en el sentido de las promesas en estas proposiciones se llegue a ofrecer más de lo que se pueda cumplir.

Funerales.—Una suscripción

Se han celebrado en la parroquia de San Martín exequias fúnebres por el guardia civil Feliciano Marchante, muerto por las turbas en el primer día de los sucesos de la pasada huelga.

Han asistido numeroso público y Comisiones de todos los Cuerpos e institutos de la guarnición, mandados por oficiales. También han asistido todos los generales y jefes con mando, y los que se hallan en situación de reserva. La presidencia la ocupaban el capitán general, el gobernador civil y el presidente de la Audiencia.

A la suscripción abierta para aliviar la situación en que quedan la madre y hermanos del desgraciado guardia han contribuido hasta ahora: el capitán general, con 150 pesetas; el general gobernador, con 25; y los jefes y oficiales con 15 cada uno.

En el presbiterio estaba el arzobispo Barrrera.

La Junta de Obras del puerto y sus empleados

La Junta de Obras del puerto ha designado una Comisión de su seno para que haga un informe sobre la situación de sus obreros y empleados y proponga reformas y mejoras. Entre las proposiciones figuran las que se refieren al seguro obrero del paro forzoso, la asistencia medicofarmacéutica, la de retiros obreros y otras.

EN GRANADA

La huelga de barberos

Granada, 12.—Los barberos huelguistas han modificado sus peticiones, exigiendo ahora cinco pesetas como jornal máximo.

La mayoría de los patronos están dispuestos a transigir.

Se espera que el lunes volverán al trabajo.

Huelguista en libertad

El gobernador ha ordenado que sea puesto en libertad un huelguista detenido por ejercer coacciones.

El conflicto del pan

Ha quedado resuelto el conflicto pendiente en los hornos de pan por falta de leña.

Obreros sin trabajo

Continúan parados por falta de trabajo 1.300 obreros de las minas de Alquife.

La explotación fue suspendida por no llegar a un acuerdo la Compañía minera con los ferroviarios sobre las tarifas de transportes.

El gobernador ha telegrafado al ministro de Fomento, encareciendo la urgencia que reclama la solución del conflicto.

EN TERUEL

Pidiendo aumento de salario

Teruel, 13.—Se han declarado en huelga 120 obreros del canal en construcción de la Compañía Teledinámica Turulense.

Piden el aumento de una peseta de salario y la jornada de ocho horas.

EN SANTANDER

La huelga de metalúrgicos, aplazada

Santander, 13.—A las doce de la noche última terminó la reunión de las Directivas del Sindicato de metalúrgicos.

Aunque en un principio se dijo que el lunes irían a la huelga si no se les concede la jornada de ocho horas, en la reunión quedó acordado ir el lunes próximo a trabajar, aunque sólo por ocho horas.

En el caso en que los patronos no aceptasen, el martes se reunirán de nuevo las Directivas del Sindicato de metalúrgicos para tomar acuerdos.

EN SEVILLA

Los Centros obreros clausurados

Sevilla, 13.—Una Comisión de obreros agrícolas de varios pueblos ha solicitado la reapertura de los Centros clausurados.

El gobernador ha autorizado para que funcionen durante dos horas un día a la semana, para disponer en lo sucesivo según se comporten las Sociedades.

Otro industrial detenido

Ha sido detenido otro industrial por vender los artículos de su comercio a precios superiores a la tasa y tener para la venta medidas y pesas falsas.

EN CARTAGENA

Importante decomiso de huevos

Cartagena, 13.—El inspector jefe de Vigilancia D. Honorio Inglés ha descubierto un depósito de huevos en las habitaciones de la posada de la Rosa y de la Victoria.

El detalle del resultado del registro es el siguiente: seis bultos con 7.000 huevos, propiedad de Felipe Sánchez; dos bultos con 1.100, propiedad de Tomás Martínez Casanova; dos de Juan Martínez Baranda, con 6.800; seis bultos de Ensebio Martínez, con 3.200; 32 cajas con 16.000, y siete cajas con 4.000, de Alfonso Fernández Cervantes.

Fue levantada un acta, que, unida al género decomisado, fue entregada al delegado de Abastecimientos de esta zona.

Decomiso de aceite

También fueron depositados en el Ayuntamiento, a disposición de la Junta local de Subsistencias, seis pellejos de aceite aprehendidos por los carabineros en la carretera de La Unión y destinados a Pueblo Estrecho de San Ginés, por falta de documentación.

LAMPARA

NITROGENO 1/2 VATIO

Fábrica Cortes, 397. — BARCELONA.

ANDALUCIA

Curso social agrario

Sevilla, 13.—Con la de anoche terminaron las lecciones del curso social agrario dado por el padre Navares.

Expuso la conveniencia de la creación de la Casa social católica de Sevilla.

El orador fue muy aplaudido.

Conferencia agrícola

En la Cámara de Comercio ha dado una interesante conferencia sobre «Técnica y Orgánica» el ingeniero director de la estación olivarera de Tortosa, D. Isidoro Agullo.

Sus enseñanzas fueron acogidas con ánimos y prolongados aplausos.

El paso de las Cofradías

Sevilla, 13.—Los trenes llegan llenos de viajeros, que vienen a presenciar el paso de las Cofradías.

El Ayuntamiento ha vendido todos los palcos y demás asientos que se colocan en las gradas para presenciar el desfile de las Hermandades.

Hace muchos años que no se había hecho la venta de este año.

AVISOS UTILES

LOS MEJORES VINOS Y LICORES HIJOS de Antonio de Torres (S. en C.) MALAGA

A Equitativa dos Estados Unidos do Brazil

La Dirección general para España de esta Sociedad ruega a sus asegurados se sirvan asistir ó hacerse representar al sorteo de sus pólizas, que tendrá lugar en las oficinas de la misma, Alcalá 73, el día 15 de abril, a las cuatro de la tarde.

Los calzados Peláez SON LOS MEJORES. ¿POR QUÉ? Por estar fabricados con cueros elegidos de primera calidad. Por su buen ajuste y duración. Los miles de pares vendidos están proponiendo a su dueño la mayor satisfacción.

Clavel, núm. 2.—Madrid

CASTILLA LA-VIEJA

Tabaco para la Tabacalera
Santander, 13.—El vapor «Rius y Tauleta» ha llegado a este puerto con 30.530 kilogramos de tabaco para la Arrendataria.

El depósito franco
Santander, 13.—En la Cámara de Comercio se han reunido los representantes de las Corporaciones y entidades designadas para formar parte del consorcio para el establecimiento del depósito franco en este puerto, aprobándose el reglamento de tarifas que habrá de elevarse a la superioridad.

También se examinaron los planos y la Memoria presentados por el ingeniero.

Carbón para la Compañía del Norte

Santander, 13.—Continúa recibiendo grandes cantidades de carbón para la Compañía del Norte.

Hoy ha llegado el vapor «Mouro», procedente de Newport, con 3.831.000 kilos.

También ha llegado el vapor «Artaza», procedente de Ribadesella, con cargamento de carbón para la misma Compañía.

GALICIA

Un buen párroco

Pontevedra, 12.—En el inmediato pueblo de Perdecamay se encontraba enfermo el cura párroco D. Francisco Coto.

El lunes agravó su estado, coincidiendo esto con la enfermedad de su criado, que pidió los últimos Sacramentos.

Enterado de ello el párroco, y temiendo que llegase tarde otro sacerdote, abandonó la cama, y arrojándose, vencido por la fiebre, llegó hasta el lecho del moribundo, prestándole los auxilios espirituales.

Al retirarse el sacerdote, después de cumplido su deber, quedó muerto; muriendo también a los pocos instantes su criado.

El entierro de ambos se verificó ayer, constituyendo una verdadera manifestación de duelo.

El «U-23»

Ferrol, 13.—Se ha ordenado sea trasladado desde Alcalá de Henares, donde se halla internado, a este apostadero el oficial del submarino alemán «U-23».

El objeto es que declare en el sumario que se instruye por el hundimiento del sumergible alemán.

Los marinos de este continúan detenidos a bordo del crucero «Río de la Plata», corbeta «Nantilus» y las Prisiones militares del arsenal.

MURCIA

La repatriación de tropas americanas.—Visita de inspección

Cartagena, 13.—En el correo de hoy ha llegado el agregado naval de la Embajada de los Estados Unidos, inspeccionando detenidamente el vapor «España número IV», que está aprovisionándose de grandes cantidades de víveres y carbón.

La inspección tiene por objeto conocer si el citado vapor reúne ó no condiciones para la repatriación de tropas americanas.

VALENCIA

En el tiro de pichón

Valencia, 13.—Para el gran premio sólo quedaron ayer cuatro tiradores. Al final, y después de las incidencias naturales, ganó el Sr. Gómez Pardo la copa y 10.000 pesetas.

VASCONGADAS

El conflicto de los maestros municipales

Bilbao, 13.—El conflicto de los maestros municipales ha empeorado.

El gobernador les ha concedido autorización para que se reúnan a tratar el asunto.

Los maestros y demás grupos parece que secundarán al grupo de Múgica.

Accidentes desgraciados

Bilbao, 13.—Al pasar a bordo del buque noruego «Bals» Cristian Calore cayó al agua, pereciendo ahogado.

—En la estación del Desierto, al enganchar los vagones de un tren, el obrero Miguel Novales fue cogido entre los topes, resultando con lesiones graves. Ingresó en el hospital.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

Chitote en Alicante

Alicante, 13.—En el teatro Principal ha

Boletín religioso para mañana

Lunes 14 de abril de 1919

Santos del día.—Santos Tiburcio, Valeriano y Máximo, mártires; Lamberto, obispo; Pedro González Telmo, y Abundio, confesores; Santos Dominica, virgen y mártir, y Liduvina, virgen.

La misa y oficio son de la Feria II de la semana mayor, con rito simple y color morado.

Cultos.—En San Millán continúa el triduo al Prendimiento de Jesús, á las seis y media, predicando el Sr. Jaén.

En el Buen Suceso continúa el quinario á Nuestro Señor de la Obediencia, á las seis y media, predicando el padre Miguel Alarcón.

En San Ildefonso, ídem ídem, al Santísimo Cristo de la Providencia, á las seis, y predica el Sr. Suárez Faura.

En el Cristo de la Salud continúa el quinario misión al Santísimo Cristo; por la mañana, á las ocho, misa, rosario y meditación, y por la tarde, á las cinco y media, el ejercicio, predicando el padre Ildefonso Ruiz.

En las Carboneras, á las cinco, ejercicios con sermón.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicio, predicando D. Donatilo Fernández. En la Encarnación, á las diez, misa cantada.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Desierto en San Martín ó de los Arquitectos en San Sebastián.

Espíritu Santo. Adoración nocturna. Turno: San Ignacio de Loyola.

El **PIANO MANUAL** es superior á todos los automáticos conocidos, y su precio 3.500 pesetas.

CASA CAMPOS.—Cedaceros, 11.—Madrid.

SECCION OFICIAL

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

GOBERNACION.—Real orden disponiendo quede en suspenso la aplicación del real decreto fecha 18 de marzo último, referente á las instalaciones que exige el servicio de distribución de correspondencia á domicilio, y dando un plazo á los propietarios de fincas para hacer dichas instalaciones hasta el 25 de mayo próximo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que las Corporaciones ó los particulares que se propongan celebrar alguna Exposición artística en el antiguo salón regio del Teatro Real, con fines benéficos, homenaje á individuos ó colectividades ó otros análogos, lo soliciten de este ministerio por medio de instancia.

Otra resolviendo que las vacantes de inspectores en las provincias se anuncien, al igual que las cátedras, á concurso previo de traslado.

Otra disponiendo se publique nuevamente el escalafón provisional de los auxiliares de tercera clase de este ministerio, y señalando plazo á dicho personal para que puedan hacer las reclamaciones que estimen oportunas.

FOMENTO.—Real orden aprobando el reglamento para la organización y régimen de las Juntas de Obras de conservación y reparación de carreteras creadas en cada provincia, que se inserta.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Política.—Anunciando que en lo sucesivo, para desembarcar en El Ecuador, se exigirá pasaporte visado por los consules.

EN EL CENTRO DEL EJERCITO

Conferencia del Sr. Alcalá Zamora

Anoche, á las siete, y ante numerosísima y selecta concurrencia, dió una muy notable conferencia en el Centro del Ejército y de la Armada el elocuente ex ministro D. Niceto Alcalá Zamora, disertando acerca del tema «La crisis de las ideas en los fundamentos del Ejército».

En el estrado presidencial se encontraban los insignes escritores Sofía Casanova y Blanca de los Ríos; los capitanes generales Sres. Primo de Rivera (D. F.) y Weyler y los generales Auñón, García Moreno, Ochando, Romeo Biencinto, Primo de Rivera (D. M.), Cavalcanti, Fernández Llanos, Aznar, Bulhigas, Zabala, Ramos, Souza, Peña Romeral, Fernández Ortiz, Alvarez Rivas, Fernández Padin, Díaz Rivero, Pantoja, Iglesias, Roselló, Suárez Inclán, Madariaga, Raboso é Iribarren.

Después de brillante exordio de salutación al Centro y gratitud á las excelsas damas que honraban con su presencia el acto, y en el que explicó su conexión espiritual con la Milicia, por haber presidido una Comisión de reformas militares, entró de lleno en el tema de su discurso, tema que había elegido porque en la crisis actual del Mundo no podía permanecer alejado de esa zozobra del Ejército.

Dijo que la sociedad actual piensa más en estudiar esa crisis que en preocuparse del remedio.

Fijó seis nociones á estudiar en el actual ambiente de obstinación, que él rechazaba.

La necesidad del Ejército fué el primer punto tratado por el orador. Dijo que el disculpa sólo se explica por el violento de la reacción. Piensa que aunque su misión internacional en plazo inmediato podría no hacer falta, malo fuera dedicarle una misión exclusivamente interna, pues ello tendría que transformar su organización, y sería un instrumento sinistramente utilizado.

«Tres causas,—dice,—se oponen al parecer á esa necesidad: las que se pueden llamar

cancillerescas, que ambicionan una paz estable; las que sueñan con nuevos nacionalismos, y las ultrademocráticas, que creen que las olas de sangre son las que aseguran la paz.

En el siglo XVIII en Utrech y en el XIX en Viena—dijo—había más razón para creer en paz futura, y esos Tratados no dieron resultado. Siendo la paz resultado ó hijo de la espada y el fuego, está llamada á morir por las mismas causas que la engendraron.

«La tendencia á la revolución y nuevas nacionalidades son como los factores de un producto, y su resultado es la guerra, que causa muchos males; pero que ocasiona otros bienes, y un nuevo período y una nueva civilización.»

El segundo punto que trató fué la permanencia del Ejército. En párrafos brillantes dijo que en esta guerra mundial no había venido la improvisación y si la ley matemática del que tiene más y del que puede menos. La preparación militar no hizo lo imposible, pero se acercó.

«La improvisación—asi se expresó—es el recurso de los débiles ó el lujo de los fuertes; es la cuenta corriente que vale, que sirve, que puede; pero que es hija, no del momento, sino del esfuerzo.»

Dijo que el Ejército no se improvisa; que no puede tenerse, como rescoldo, pronto á encender la hoguera, y que lleva mucho de positivo en el ejemplo y en las ideas.

Afirma que los deseos colectivos son irrealizables, pero los aislados y suicidas se consiguen por un resto de dignidad ó por un resto de codicia.

Habló de las ideas de reducción del Ejército y de su desintegración. Dijo que la Milicia debe ser la síntesis de todas las clases sociales, pues lo contrario era recoger de la civilización.

«Pasó á hablar de la crisis del Ejército en cuanto afecta á su composición. Dijo que debe garantizar

También se refirió á la subordinación, y condenó los privilegios. Dijo que la disciplina es eterna cuando lo sea el Ejército, y que lo que habla que asegurar era la dignificación humana.

Con gran acierto expuso una idea, que creemos es sublime, y será de las que fructifiquen, y es, que, como fórmula conciliadora, debe reducirse el tiempo de filas del soldado, compensando esto con una arraigada educación social que prepare mucho para la disciplina, y ya que á este mucho le debe aquella, en el justo pago estará el verdadero equilibrio.

Dijo que él no se sentía pesimista, y que la situación actual se salvará, si bien con estragos, como todas; pero también con enseñanzas y ventajas, según ocurrió en otras ocasiones.

«La forma de entrar en la nueva etapa no es,—dijo—ni la parada de la inacción, ni el salto de la ligereza.»

Una estruendosa salva de aplausos, muy prolongada, premió la notabilísima oración del conferenciante, elocuente como todas las suyas, y adornada con la prudencia, con el mérito de ideas propias y con enseñanzas que no serán olvidadas y que demostraron que el Sr. Alcalá Zamora profundiza en psicología militar.

De entremés, sardinas finas de J. Ansoala.

EN LA PRINCESA

Ultimo concierto Manén

El gran artista español dió ayer en la Princesa su concierto de despedida. No hay, pues, que decir que la sala del aristocrático teatro estuvo concurrencísima de público selecto, el más selecto de la afición madrileña.

Manén, que ha maravillado con su arte nobilísimo al gran público madrileño en sus conciertos de la actual temporada en la Princesa y Price, llegó ayer al más alto grado de perfección académica, de dicción purísima, de emoción...

En la sonata de Brahms, que figuraba en la primera parte, como en el célebre concierto de Mendelssohn—el primer tiempo y el «andante» fueron prodigiosamente ejecutados—, despertó el entusiasmo de su auditorio, que le hizo objeto de efusivas ovaciones.

En la «Serenata andaluza» del glorioso Sarasate fué igualmente ovacionado con calorosa insistencia, como lo había sido en las dos obras anteriores de la tercera parte.

Pero los oyentes no se contentaron con la audición del programa; su admiración al insigne artista pedía más, y más; y Manén tocó fuera de programa una jota, la «Reverie» de Schuman, y «La ajeja», obra de enormes dificultades de ejecución.

En estas tres piezas, que constituyeron la «propina», fué Manén aclamado con entusiasmo delirante.

En la despedida del eminente violinista español ha puesto el público madrileño toda la efusiva admiración que siente por el preclaro artista.

La dirección de los Conciertos Daniel puede estar satisfecha del resultado artístico de estas audiciones, en las que los que recordaban los insignes méritos de Manén han tenido de nuevo el deleite de oírle, y los que nunca le habían escuchado han conocido á un gran artista que enaltece el arte español.

Prevenir y curar

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de **ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS**, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo é impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo, y cura además.

DEL SIGLO PASADO

Una ley de vagos

Con razón escuchamos á cada momento la conocida frase de que no hay nada nuevo bajo el Sol. A todas horas también nos dolemos de que no exista una ley de vagos, aunque no fuese más que para facilitar el tránsito callejero á los que se dirigen á sus ocupaciones, para desahogar el vivero de inútiles que descubrimos por todas partes, para suprimir el mal ejemplo de los que no hacen nada y toman el Sol cuando éste brilla, ó aguardan, para tomarlo, cuando está nublado.

El año 1845 fué publicada una ley de vagos, que copiada á la letra dice así:

«Ministerio de Gracia y Justicia
«La Reina nuestra señora se ha servido expedir con fecha 9 mayo último el real decreto siguiente:

Doña Isabel II, por la gracia de Dios y la Constitución de la Monarquía española Reina de las Españas; á todos los que las presentes vieren y entendieren, sabed: Que las Cortes han decretado y Nos sancionado lo siguiente:

TITULO PRIMERO

Calificación y clasificación de los vagos.

Artículo 1.º Serán considerados simplemente vagos para el objeto de esta ley: primero, los que no tienen oficio, profesión, renta, sueldo, ocupación ó medio lícito con que vivir; segundo, los que teniendo oficio ó ejercicio, profesión ó industria, no trabajan habitualmente en ellos, y no se les conocen otros medios lícitos de adquirir su subsistencia; tercero, los que con renta, pero insuficiente para subsistir, no se dedican á alguna ocupación lícita, y concurren ordinariamente á casas de juego ó tabernas ó parajes sospechosos; cuarto, los que pudiendo no se dedican á ningún oficio ni industria, y se ocupan habitualmente en mendigar.

Art. 2.º Serán considerados vagos con circunstancias agravantes: primero, los comprendidos en el artículo 1.º que hubiesen entrado en alguna casa, habitación, almacén ó oficina sin permiso del dueño, ó de otra manera sospechosa; segundo, los que lo hubiesen verificado usando de engaños ó amenazas; tercero, los que se disfracen ó tengan armas ó ganancias u otros instrumentos propios para ejecutar algún hurto ó penetrar en las casas; cuarto, los vagos contra quienes apareciere alguna otra fundada sospecha de delito.

TITULO SEGUNDO

Destino de los vagos.

Art. 3.º Los simplemente vagos según el artículo 1.º, serán destinados por tiempo de uno á tres años á los talleres de los establecimientos que el Gobierno tuviere designados al efecto.

Art. 4.º Los vagos con circunstancias agravantes serán destinados á los establecimientos ó presidios correccionales designados por el Gobierno, por el tiempo de dos á cuatro años.

Art. 5.º Cuando el vago resulte reo de algún delito común, la calidad de la vagancia se tendrá en cuenta para agravar la pena en que por aquél hubiere incurrido según las leyes.

Art. 6.º El tiempo del destino de los reincidentes se aumentará desde una mitad más del que sufrieron por la primera sentencia, hasta el duplo.

Art. 7.º En cualquier tiempo en que después de ejecutoriada la sentencia se presente ante la Sala que la pronunció, fiador que bajo la multa de quinientos á cinco mil reales se obligue á responder de que el simplemente vago se dedicará dentro de un breve plazo á ejercer un oficio ó profesión, y que asimismo se obligue á que el vago aprenderá oficio si no lo tuviere, y á mantenerle entretanto á sus expensas, se pondrá al vago en libertad bajo la expresada fianza.

Se admitirá también la fianza durante el procedimiento; pero siempre deberá prestarse con aprobación de la Sala á que corresponda el conocimiento de la causa.

Art. 8.º No se admitirá la fianza del artículo anterior á los simplemente vagos si hubiesen reincidido en la vagancia, y en ningún caso á los vagos con circunstancias agravantes que expresa el artículo 2.º

TITULO TERCERO

Procedimiento contra los vagos.

Art. 9.º La prevención del sumario contra el presunto vago se hará por el juez de primera instancia de su domicilio ó por el del partido donde fuere aprehendido, ó bien por el jefe político, ó por el alcalde ó por el comisario de Seguridad pública respectivos.

Art. 10.º Si el sumario se previniere por el jefe político, alcalde ó comisario, se pasará con el procesado, siempre que éste sea aprehendido, al juez de primera instancia dentro de ocho días, ó antes si estuviere terminado.

Art. 11.º Concluido el sumario, el juez de primera instancia recibirá la confesión al procesado, y pasará en seguida la causa al promotor fiscal, que propondrá la acusación ó el sobreseimiento en su caso en el término de segundo día.

Art. 12.º Si propusiere el sobreseimiento, seguirá éste los trámites comunes.

Art. 13.º Si el promotor fiscal propusiere la acusación, se dará traslado de ella al procesado por el término preciso de tercero día, haciéndose saber al mismo tiempo que nombre procurador y abogado, y si no lo hiciere en el acto se le nombrarán de oficio.

Art. 14.º En los escritos de acusación y defensa se propondrá por medio de otrosías la

justificación de los cargos y de las exculpaciones del acusado, y en seguida se recibirá la causa á prueba por un breve término que nunca podrá exceder, aunque se prorrogue, de veinte días.

Art. 15.º Hecha la prueba, el juez dentro del término de seis días dictará sentencia con citación y con arreglo á esta ley, y al mismo tiempo mandará emplazar al procesado para ante el Tribunal superior.

Art. 16.º En el acto del emplazamiento se requerirá al procesado para que nombre procurador y abogado de la Audiencia del territorio, con la prevención de que si no lo hacen se le nombrarán de oficio.

Art. 17.º Seguidamente se remitirá la causa al Tribunal superior, y si no se hubieren hecho los nombramientos de procurador ni abogado se realizarán desde luego de oficio.

Art. 18.º La causa pasará al fiscal y al defensor, á cada uno por tres días y sólo para el objeto de instruirse.

Art. 19.º Devuelta por el defensor se pasará al relator, y se citará para la vista.

Art. 20.º Hecha relación en el acto de la vista, se informará de palabra por el ministerio fiscal y por el defensor, y sin más trámites se pronunciará sentencia.

Art. 21.º Para que haya sentencia bastarán dos votos conformes de tres magistrados si fuere confirmatoria; siendo revocatoria se necesitan tres votos conformes de magistrados que constituyan mayoría.

Art. 22.º La sentencia de vista en todo caso será ejecutoria.

Art. 23.º Dictada la sentencia condenatoria y transcurridos veinte días desde su notificación sin haberse dado la fianza de que trata el artículo 7.º, se pondrá al vago á disposición del jefe político respectivo para que sea conducido á su destino, sin perjuicio de que pueda presentar la fianza más adelante si la encontrare.

Art. 24.º Los comprendidos en el artículo 5.º, serán procesados con arreglo á los trámites de las leyes comunes desde que contra ellos aparezca suficiente causa.

Art. 25.º Si el vago fuere destinado á corrección, extinguido el tiempo de su destino quedará sometido á la vigilancia de la autoridad por un plazo igual al tiempo que hubiere durado la corrección.

Por tanto, mandamos á todos los Tribunales, justicias, jefes, gobernadores y demás autoridades, así civiles como militares y eclesiásticas, de cualquiera clase y dignidad, que guarden y hagan guardar, cumplir y ejecutar la presente ley en todas sus partes.

Palacio de mayo de 1845.—YO LA REINA.—Está rubricado de la real mano.—El ministro de Gracia y Justicia, Luis Mayans.»

La lectura del anterior documento se presta á muy amargas consideraciones, demostrándonos una vez más algo de lo que estábamos convencidos: de que España es un país que todo lo tiene legislado desde hace mucho tiempo. Lo que no parece haber tenido nunca es autoridades que hicieran cumplir las leyes.

CAPILLA PÚBLICA

La fiesta religiosa del Domingo de Ramos se celebró en Palacio con la acostumbrada solemnidad.

Á las diez y media salió de la Cámara la comitiva regia á los acordes de la «Marcha rusa», de Chaikovski.

Su Majestad el Rey vestía uniforme de Caballería, del regimiento Cazadores de María Cristina, cruzando su pecho la banda roja del Mérito Militar, y pendiente al cuello el collar de Carlos III y el Toisón.

Procedían al Monarca el Infante D. Carlos y el Príncipe D. Raniero de Borbón, y á éstos los Grandes de España señores duques de Parcent, Victoria, Zaragoza, Tovar, Maqueda, Vegas, Vistahermosa, Albuquerque, San Fernando de Quiroga, Hornachuelos, Dávalos y viudo de Nájera; marqueses de la Mina, Cáceres, Santa Cristina, Sentmenat, Hoyos, Cenca, Miravalles, Quirós, Portago, San Vicente, Guadalcázar, Romana y Guad-el-Jelú, y condes de Guendulain, Toreno, Sástag, Paredes de Nava, Campo Alange, Peralada, Bril y Gimes de Brabant.

En pos del Monarca iba S. A. la Infanta doña Isabel con traje heliotropo y joyas de brillantes, y la dama de guardia, marquesa de Santa Cristina. En último término figuraba en la comitiva los jefes de Palacio y los oficiales de Alabarderos y Escolta Real.

La concurrencia de público en los cuatro lados de la galería principal no podía ser mayor, á pesar de no asistir á la capilla S. M. la Reina, que tan vivo interés inspira siempre.

El obispo de Sión bendijo las palmas, que fueron distribuidas al clero y á la Corte, y en seguida se organizó la procesión por la galería, precediendo á los capellanes de honor y al obispo de Sión, que los presidía, la cruz y los cantores de la Capilla.

Seguía la Corte en el mismo orden que fué á la iglesia.

La procesión hizo estaciones en los ángulos de la galería, donde se habían levantado altares.

El conjunto era de una perspectiva hermosa, dándole las palmas tono oriental.

En la misa ofició un capellán de altar, interpretando la capilla música la de Anglada y el Gloria laus, del maestro Torres.

La solemnidad religiosa terminó cerca de la una de la tarde.

Momentos después salió S. M. el Rey para San Fernando del Jarama, donde ha almorzado en una finca del conde de Gavia.

Su Majestad la Reina Doña Victoria avanza visiblemente en el restablecimiento de su salud.

No creemos fundado el rumor de que la augusta señora vaya por ahora á Sevilla.

CONTRA LOS CONSUMOS

En el Círculo de la Unión Mercantil

A las diez de la noche celebró ayer junta general extraordinaria el Círculo de la Unión Mercantil, para protestar del impuesto sobre las carnes y los alcoholes y de la elevación de los alquileres.

Presidió el Sr. Sacristán y con él ocuparon el estrado presidencial los Sres. Alvarez Arranz, conde de Santa Engracia, Senra, De la Fuente, Corona, De Miguel, Alvarez Villamil, Asprón, Marcos, Calzado, Aguilera, Arjoná, Ballesteros, Regiero, Sanz, Sánchez, Puerta, Morales, Colera, Franco, García Quirós, Hernández, Ramos, Rivera, Reus y Pérez Aguirre.

Después de leer y aprobar el acta de la junta anterior, el Sr. Sacristán explica la presencia de los diputados y concejales que asisten para hacerse eco de las ansias de vida del comercio é industria madrileño.

El secretario leyó las adhesiones de los señores Iglesias (D. Pablo), Castrovido, Saornil, Toledo y otros.

Hace después una breve exposición de los impuestos creados y de los que luego se crearán si así siguen las cosas.

Termina protestando de los elevados alquileres que hoy se satisfacen.

Después hicieron uso de la palabra los señores De la Fuente, Balboa, Fernández, De Miguel, Díaz de la Cebosa, Garzón, Reñones, Riesgo, Ballesteros y Tarodo, expresándose todos en tonos de protesta, y algunos en tonos violentos, por el proceder del Ayuntamiento en cuanto á los impuestos, y extendiendo sus censuras á todas las regiones de la política.

Después el Sr. Sacristán se refiere á la aludida violencia en las frases de algunos oradores para mostrar el movimiento de protesta, cosa, dice, que no debe pasar desapercibida para los diputados presentes al acto.

Habló después el diputado Sr. Senra, abogado por la unión de todos, con el fin de llegar á alcanzar los anhelos que han congregado á todos en el local del Círculo.

Censura la labor que la Casa del Pueblo hace contra el gremio de vinos, del que es letrado el orador.

Protesta de que á las tabernas y casas de comidas (que lo son todas) se les obligue á cerrar de una á tres y desde las ocho de la noche, que son precisamente las horas de que sirven las comidas, y para evitarlo, en defensa del gremio, pide el apoyo del Círculo de la Unión Mercantil.

El Sr. Calzado recuerda sus trabajos contra los consumos, y ofrece seguir luchando siempre.

Después, el Sr. Alvarez Arranz hace historia de su labor en el Ayuntamiento cuando fué concejal por Madrid.

Afirma que él también abomina de las ficciones políticas.

Recuerda su labor en el Congreso pidiendo que el Estado abonara al Ayuntamiento los 29 millones que le adeuda, proposición que no fué aprobada, así como tampoco pudo explicar su anunciada interpelación sobre subsistencias al ministro de Abastecimientos.

Censura la labor que se ha hecho en el Parlamento, donde no se han tratado problemas de interés general sin supeditarlos á intereses regionales.

Protesta de los saquos del día 28 de febrero, y ofrece tratar de ello en el Congreso.

Brinda su colaboración para que los consumos no se restablezcan, y cree que para ello es necesario también que las clases mercantiles se unan.

El conde de Santa Engracia dice que tanto el conde el Sr. Alvarez Arranz no rehusan estar en contacto siempre con las clases mercantiles.

Habla de que él, ante la premura del Ayuntamiento, logró la ley concediéndole dos millones anuales para pavimentación.

Después se ocupa de los sucesos de febrero, y dice que á este Gobierno no le debe asustar solucionar rápidamente lo relativo á las indemnizaciones de los saquados.

Añade que es necesario hacer algo práctico contra el impuesto sobre las carnes y los alcoholes y contra la elevación de los alquileres.

Se ofrece para todo cuanto se haga con objeto de llegar á ello.

Después el secretario, Sr. Martínez Reus, da lectura á las siguientes conclusiones:

«El Círculo de la Unión Mercantil é Industrial, de acuerdo con las otras Sociedades y entidades mercantiles, acuerda:

1.º Protestar energicamente contra la implantación del gravamen sobre vinos y alcoholes, impidiendo por todos los medios que estén á su alcance el que dicho arbitrio pueda cobrarse.

2.º Protestar igualmente del impuesto sobre carnes y laborar incesantemente para que en el próximo presupuesto municipal desaparezca este arbitrio que encañace este artículo tan necesario para la vida.

3.º Recabar de los concejales enemigos del impuesto de Consumos su adhesión á toda campaña que tienda á restablecer este impuesto, y rogales que su acción en el Municipio imponga por todos los recursos legales la desaparición de los referidos gravámenes.

4.º Solicitar la reorganización de la Junta de Reformas Sociales á fin de que no dejen de asistir los vocales representantes de los patronos, y que se cumpla en todas sus partes la ley de la jornada mercantil, respetando los pactos previamente establecidos, con arreglo al artículo 2.º de dicha ley, y que pueden legalmente convenirse.

5.º Que, por analogía, se proteste de toda medida de Gobierno ó municipal que tienda á encarecer el precio de las subsistencias y por tanto reitereen las peticiones formu-

El Rey en la Bolsa

Los agentes de Cambio y Bolsa obsecuaron ayer con un almuerzo al Rey, para celebrar su nombramiento de síndico presidente honorario.

A la derecha de Don Alfonso sentóse el ministro de Hacienda, y a la izquierda el síndico presidente efectivo, D. Agustín Peláez.

Al descorcharse el Champagne, el síndico presidente, D. Agustín Peláez, ofreció el banquete a Don Alfonso, diciendo que el Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa se honraba con la presencia de Su Majestad.

El Sr. Peláez continuó diciendo que la Bolsa de Madrid tiene mayor importancia cada día en sus operaciones, y excitó al ministro de Hacienda para que hiciera algunas manifestaciones de orden económico y financiero.

Dentro de ella se incluyó una inscripción representativa de cinco acciones del Banco de España, que el Ilustre Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa puso en manos del Rey para que se dignase ofrecerla a la Reina Doña Victoria.

Las acciones fueron adquiridas al cambio de 504 por 100, y representan, por tanto, 12.600 pesetas, que producen un interés superior a 500.

El síndico dió vivas a España, al Rey y al Colegio de Agentes, que fueron contestados con efusión.

Su Majestad estrechó la mano del síndico y le felicitó por su discurso.

Discurso del Rey

A continuación se levantó Don Alfonso y dijo lo siguiente: «Yo no pensaba hablar en este acto; pero al recibir de manos del síndico que os representa cinco acciones del Banco de España...

Estoy hablando en la Casa que representa el crédito público, donde se cotizan los fondos de Estado y demás efectos, y como yo deseo para España un crédito el más alto posible...

La inscripción del Banco Nacional que me acaba de ser entregada, significa un movimiento de vuestra caridad, que yo agradezco y aplaudo, y significa además una expresión de sentimiento en favor de los menesterosos...

Soy un agente más de Cambio y Bolsa, y como tal tendréis siempre mi ayuda para el sostenimiento del crédito nacional.

El marqués de Cortina, después de saludar a los presentes, hizo las siguientes declaraciones: «La Hacienda española está en déficit; un déficit de 40 a 50 millones de pesetas mensuales.

«La Hacienda española está en déficit; un déficit de 40 a 50 millones de pesetas mensuales. Pero no importa. Estas cuestiones se resuelven con facilidad por los procedimientos adecuados, y llegará el día en que volvamos a los excedentes, porque hay riqueza, y la riqueza es el mejor baluarte para estos y otros fines.

«Jamás! La señora Lureau no lo consentía, porque cuidaba mucho de la reputación de su hija.

«No, señor, y se conocía que había llorado mucho.

«No, señor, y se conocía que había llorado mucho.

«No, señor, y se conocía que había llorado mucho.

acordado si la procesión ha de dar ó no la vuelta por la Puerta del Sol. El recorrido por dicho sitio habría de facilitar el desarrollo de la comitiva, toda vez que la carrera de costumbre por donde ha de pasar la procesión no se ha aumentado, y en cambio, la procesión, por los elementos y Cofradías que la integran, es ya muy extensa.

Convendría, pues, que el alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid, cuyo Concejo costea la procesión, diera las órdenes oportunas á fin de que la comitiva no se viese obligada á pasar por la carrera de siempre, por la razón expuesta, agregando, como hemos dicho, á la carrera, la Puerta del Sol.

Confiamos en que el Sr. Garrido accederá á este deseo, exteriorizado por muchos madrileños.

La festividad del día de hoy se ha celebrado con gran solemnidad en todas las iglesias parroquiales de Madrid, revistiendo grandiosidad inusitada los oficios que han tenido lugar en la santa iglesia Catedral, en la que se han ostentado los ricos ornamentos de que dispone.

Actuó en la Capilla Isidoriana, como actuará también el Miércoles, Jueves y Viernes Santos, bajo la dirección del profesor Sr. Ruiz Pardo.

El canto gregoriano estuvo hoy, y estará en los antedichos días, á cargo del coro de sochantres de la Catedral y alumnos del Seminario Conciliar.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora la Real de la Almudena se hacen preparativos para presentar el Monumento en el día del Jueves Santo con más grandiosidad, si cabe, que en anteriores años, pues notorio es el gusto que ha demostrado siempre en el decorado del mencionado templo, en las grandes solemnidades, el muy ilustrado y virtuoso párroco D. Bonifacio Sedeño de Oro.

El presbítero presentará un grandioso golpe de vista, cuyo conjunto será tan severo como artístico.

Ha empezado á colocarse el Monumento en la parroquial iglesia de Nuestra Señora de los Angeles, costeado por varios devotos, por iniciativa de su celoso cura párroco, D. Emilio Franco, que no perdona medio de engrandecer el templo, y cuyo Monumento ha sido pintado por el notable pintor D. Ramón Pulido.

RETIROS OBREROS

Prosiguiendo los trabajos profesionales para el desarrollo de las bases del régimen de intensificación de retiros obreros, se ha reunido en el Instituto Nacional de Previsión la Comisión de Derecho procesal, exponiéndose el esbozo de las cuestiones sometidas á las dos ponencias, que constituyen, respectivamente, los Sres. D. Víctor Cobián, Ormaechea y Madariaga (abogado de Bilbao) para la reglamentación del procedimiento ejecutivo, y los Sres. Pedregal, Gómez de Baquero y Bastardas (abogado de Barcelona), respecto á garantías jurídicas de los fondos de pensiones de las entidades reaseguradas. Colabora en estos trabajos el presidente de la Comisión, D. Manuel de Burgos.

La Compañía de Maderas, Madrid (Arguñosa, 14), teléfono M. 689. Santander, Bilbao, «San Juan» (Avilés), Pasajes, Alicante.

TEATRO REAL CONCIERTOS SACROS Para los dos grandes conciertos sacros que se celebran el Martes Santo y Sábado de Gloria, á las seis de la tarde, se reservan palcos principales á 40 pesetas, sin entrada, para grupos de señores sacerdotes, según deseos manifestados por su ilustrísima.

El señor obispo ruega á las señoras que concurren á estos conciertos el uso de la mantilla, con prohibición del sombrero en butacas, en atención á la finalidad religiosa de los mismos.

El PIANO MANUAL es incomparable con los demás automáticos que existen, y su precio 3.500 pesetas. CASA CAMPOS.—Cedaceros, 11.—Madrid.

Noticias é informaciones teatrales

BENEFICIO Y ESTRENO

Beneficio de Matilde Moreno y estreno del paso de comedia de los señores Alvarez Quintero, que lleva por título «EL CORAZON EN LA MANO».

Español.—Matilde Moreno, la ilustre primera actriz del teatro Español, que en unión de Ricardo Calvo ha realizado una brillantísima campaña artística en el clásico coliseo, celebró ayer su beneficio con la representación de la comedia famosa de Luis Vélez de Guevara, «Reinar después de morir», y el estreno de un lindo paso de comedia de Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, en el cual estos ilustres comediógrafos hacen una vez más gala de su ingenio de la mejor ley.

Ricardo Calvo compartió el triunfo de la ilustre beneficiada, tanto en «Reinar después de morir» como en «El corazón en la mano», que obtuvo un éxito completo.

También mereció la general aprobación un precioso telón de boca, obra notabilísima de los celebrados pintores escenógrafos Ripoll y Soler, que representa una función teatral en el antiguo Corral del Príncipe, y en el Siglo de Oro de nuestras letras patrias, cuando Lope de Vega, Calderón, Cervantes y Quevedo eran los dioses mayores del Parnaso castellano.

Es donación este telón nuevo de Ricardo Calvo, cumpliendo así el ilustre artista, uno de los compromisos del contrato.

Matilde Moreno fué obsequiada no sólo con las más calurosas ovaciones, sino también con preciosas cestas de flores y valiosos regalos de sus admiradores.

S. S.

GACETILLAS

Comedia.—El lunes y el martes, á las diez y cuarto, se representará la aplaudidísima obra La casa de la Troya, tomando parte Victor Mercadillo. Este aplaudido cantor gallego, que ha conseguido un señaladísimo triunfo en la corta temporada que ha actuado, se despedirá en la función del martes.

El Miércoles, Jueves y Viernes Santos no hay función.

El Sábado de Gloria se reanudarán las representaciones de la comedia de gran éxito La casa de la Troya.

Apolo.—El lunes y el martes se representará dos veces la aplaudida zarzuela nueva, en dos actos, divididos en cuatro cuadros, libro de José Fernández del Villar, música del maestro Cabas, El huerto de los Rosales; la primera, á las siete de la tarde, y la segunda, á las diez y tres cuartos de la noche.

Los días Miércoles, Jueves y Viernes Santo no se verificarán funciones, de conformidad con lo dispuesto en el reglamento de espectáculos.

Cómico.—El lunes se pondrá en escena en este teatro, á las siete de la tarde y diez y media de la noche, el interesantísimo drama en cuatro actos, basado en una leyenda histórica, titulado Un crimen de lesa majestad (aventuras regias de Nick-Carter), y en el que tanto se distinguen Rambal y resto de la compañía.

Infanta Isabel.—Desde mañana lunes hasta el Sábado de Gloria quedan suspendidas las representaciones.

El Sábado de Gloria tendrá lugar el estreno de la comedia en tres actos, original de José López Pinillos (Parmeno), y titulada Caperucita y El lobo.

El estreno será á las seis y media de la tarde, y la segunda representación por la noche, á las diez y media.

Para las dos representaciones del sábado se despatchan localidades en Contaduría desde hoy, todos los días, hasta las nueve de la noche.

Martin.—Con arreglo á lo dispuesto en el reglamento de espectáculos, el Miércoles, Jueves y Viernes Santos no se celebrará función.

Activanse los ensayos de la farsa cómica-lirica en un acto, dividido en un anuncio, un prólogo y tres cuadros, El Club de las Infortunadas, original de José Pérez López y Jesús Luengo, con música del maestro Alonso.

Cervantes.—Habiendo llegado de Valencia la compañía de zarzuela que ha de estrenar una en tres actos del gran poeta Juan B. Pont y del joven compositor valenciano Enrique Estela, titulada La hebreá, se activan los ensayos de ésta para conjuntar la obra con algunos valiosos elementos que han engrosado la compañía.

El estreno tendrá lugar el Sábado de Gloria, á las diez y cuarto.

Todos los días estará abierta la Contaduría hasta las ocho de la noche, donde se despatchan localidades para el estreno y representaciones segunda y tercera del domingo 20.

Zarzuela.—Mañana lunes dos grandes funciones con un colosal programa de atracciones. A las seis y media y diez y media, éxito extraordinario de Aragón Allegria, los Wernoff, hermanos Cámara, Fregolino, Felito y Stol, los Barracelas, Conchita González y Pepita Robles.

Tarde: butaca, 1,50; general, 0,40. Noche: butaca, 2 pesetas; general, 0,50. Circo de W. Parish.—Queda abierta desde mañana lunes, 14 de abril, de dos de la tarde á siete de la misma, en la Contaduría del circo, plaza del Rey, la renovación de abonos á los jueves de gran gala, de reunión de la alta sociedad madrileña.

Se despatchan las localidades á las mismas horas para la función de la inauguración, que tendrá lugar el Sábado de Gloria, á las nueve y media de la noche, como para las funciones que se verificarán el domingo 20 y el lunes de Pascua, á las cuatro y media de la tarde y nueve y media de la noche, con la compañía de circo, bajo la dirección de Leonard Parish.

Mundo Eclesiástico

La Semana Santa Mañana, en el tren correo de Cartagena, llegará á Madrid el grandioso Paso de La santa cena, ejecutado por el notable escultor murciano Sr. Sánchez Aracil y costeado por el entusiasta madrileño D. Eugenio Alonso, que ha costeado además los Pasos El prendimiento y La caída, los cuales vienen exhibiéndose hace unos años en la procesión del Viernes Santo de Madrid, y cuyas esculturas, así como el Paso de La cena, son copias del inmortal Salcillo, escultor murciano.

La procesión del presente año, claro es que aumentará en magnificencia, pues en ella se exhibirán, por este orden, los siguientes Pasos:

La cena, La oración del huerto, El prendimiento, El Ecce Homo, La flagelación, La caída, La Verónica, Jesús Nazareno, El Cristo de la Fe, El Santo Sepulcro y La Soledad.

El Paso de La cena, como se ha dicho anteriormente, llegará mañana, y de doce á una de la tarde, si no hay algún contratiempo, quedará colocado en la santa iglesia Catedral de Madrid, cuya colocación será dirigida por el escultor Sr. Sánchez Aracil, que llegará á Madrid en el mismo tren que el Paso, para hacer entrega del trabajo al señor Alonso.

Es de advertir que hasta el Martes Santo por la tarde, lo más pronto, no estará visible el Paso, puesto que en la mañana de dicho día habrá de ser bendecido por el prelado de Madrid-Alcalá, doctor Melo y Alcalde, como lo fueron los Pasos de El prendimiento y La caída, cuando vinieron de Murcia, por el hoy arzobispo de Valencia, doctor Salvador y Barrera.

Ségn nuestros informes, aún no se ha cuando son lindas como Eugenia, que es una maravilla. No creo que pueda haber una joven más formal, más trabajadora, más económica: graciosa, afable, cariñosa, es el ángel de la bondad y de la abnegación.

El magistrado dirigió una mirada al conde, que escuchaba á la portera con satisfacción visible.

«Acabáis de hablarnos—dijo el comisario—de la pobreza en que se encontraban madre é hija. Decidme cómo han salido de ella.

«Hubo una persona que las socorrió.

«¿Quién?

«Un joven de importancia.

—No, señor, viuda.

—Tomad una silla y sentaos. Podéis tranquilizaros, porque no os he hecho venir como culpable.

—¿Oh, nada temo, señor!...

—Estoy convencido de ello; además, sólo se trata de unos informes que tengo que pedirlos. ¿Vais á responderme francamente y á decirme verdad en todo?

—Sí, señor comisario.

—¿Tenéis por inquilinas á una viuda llamada Lureau y su hija?

—Sí, señor comisario.

SERVICIO DE TRANSPORTES para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.

Agencia sucesal, calle de Tetuán, 13.

FRANCIA Y ESPAÑA

Inauguración de la Exposición de Arte español

París, 12. — Esta mañana ha inaugurado M. Poincaré la Exposición de Pintura en el Petit Palais, organizada bajo los auspicios del Municipio de París.

El Presidente de la República fué recibido por Chassaing Goyon, nuevo Presidente del Consejo Municipal; Antrand, prefecto del Sena; Laupauze, conservador del Palacio de Bellas Artes.

Asistió numeroso y selecto público, entre el que se veían á todas las grandes figuras del arte francés, á muchos políticos eminentes y á los más conocidos periodistas parisienses.

Se empezó visitando la Sección española. Poincaré fué recibido por el duque de Alba, presidente de la Exposición, y por Benliure, director de Bellas Artes de España.

El cortejo admiró con detenimiento los cuadros de Goya y los tapices reales sacados de estos cuadros. Se detuvo gran rato ante los retratos de Rivera, ante los paisajes de Rico Jiménez y ante numerosos cuadros de pintores modernos.

M. Poincaré manifestó repetidas veces su satisfacción y su entusiasmo al contemplar estas joyas del arte francés. Tuvo al mismo tiempo frases de cariño y de simpatía hacia la nación española, cuyo arte merece ser conocido por todos los franceses.

Después pasó el Presidente de la República á la Sección italiana, donde le recibieron el embajador Sr. Bonin Longare y su esposa.

En la Sección francesa admiró el cortejo las obras de los artistas franceses del siglo XVIII, y se detuvo después en la Sección yugoslava, donde fué recibido por el ministro de Serbia, Sr. Vessitch, quien manifestó su satisfacción al poder probar el desarrollo artístico de su pueblo.

La Exposición ha sido un verdadero éxito, y se puede decir que la Sección española ha admirado profundamente á todos los que asistieron hoy á la inauguración.

Hemos tenido ocasión de oír palabras de caluroso elogio, tanto de labios de críticos y de artistas, como de personas completamente desconocidas, que afirmaban que, muy especialmente los cuadros de Goya, había sido una revelación para ellas.

Se decía también que el gran público francés, que desconoce á tan excelso artista, tenia grabados para siempre en la imaginación estos cuadros.

No se han admirado menos los retratos de Rivera. (Agencia Radio.)

EXITO DE LIBRERIA

Se ha puesto á la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana, MANUAL DE LA PERFECTA COQUETA

TRES PESETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Ferrnando Fe, Puerta del Sol, 15.

LA HEREDERA

Folleton de «La Correspondencia de España»

EMILE RICHEBOURG

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Entonces el conde explicó al magistrado la desaparición de Luciano y cómo podría ayudarle á descubrir el paradero del desgraciado joven.

El comisario tocó un timbre, y se presentó el secretario.

«Enviad en seguida un guardia al número 16 de la calle Beaubourg—dijo el comisario,—con orden de conducir aquí á la portera de la casa. Para no asustarla, que le diga que el comisario la necesita para tomar ciertos informes.

El secretario se retiró, y la portera, temblando, entró en el despacho del comisario.

«¿Sois la portera del núm. 16 de la calle Beaubourg?—preguntó el comisario.

AGRICULTURA • INDUSTRIA • COMERCIO • NAVEGACIÓN

de primera clase, y por lo que se refiere al cambio internacional, la primera.

Ha tenido que seguirse una conducta internacional que nos favorece en lo comercial, en lo económico y en lo político.

Tres sistemas, por lo que respecta a la cuestión financiera, hay en esta política: las exportaciones de oro, que pasaron ya; los rescates de letras, que han elevado la circulación de billetes, provocando también el alza general de los precios, y que hay que desechar, y, por último, los préstamos o anticipos directos.

Estos préstamos comienzan ya, y además, el concurso de nuestros elementos a favor de naciones que, como Bélgica, merecen el apoyo de todos.

En nuestro nuevo reglamento, firmado en marzo último, se prevén las rentas directas en el «parquet» de títulos o valores de Estado y de Sociedades y Empresas, y se hizo un nuevo procedimiento que puede ser útilizado.

Por otra parte, hay que favorecer el intercambio comercial y de valores con las Repúblicas americanas, y entre ellas, con la Argentina.

Londres fué, antes de la guerra, el principal centro de contratación de valores sudamericanos, y la Bolsa de Madrid puede sustituir a la inglesa. Yo me propongo apoyar cuanto pueda esta relación de intercambio, que favorecerá a unas y otras naciones.

Vosotros, los agentes de Bolsa, sois soldados del Crédito, y como tales tenéis el deber de defenderlo con las armas que las leyes y nuestra razón de fedatarios os ponen en la mano. (Aplausos.)

Debéis también ser propagadores del crédito, y sacando de la rutina el mercado y estimulando la contratación, que es riqueza, haréis un bien a la patria.

Y, por último, y ya que el Ilustre Colegio de Cambio y Bolsa ha tenido una feliz y nobilísima iniciativa entregando a Su Majestad cinco acciones del Banco de España á favor de los Comedores de Caridad que patrocina la Reina, me permitiréis excitarme á que obtengáis de las demás Sociedades con quienes tenéis relación que cedan á favor de dichos Comedores títulos mobiliarios; es decir, acciones, obligaciones, bonos ó cédulas que aumentarán el capital inicial que hoy queda constituido merced á vuestra generosidad.

Yo, por mi parte, como ministro y como particular, os ayudaré en esta labor. Al terminar, fué muy aplaudido.

Después de tomar el café en el salón contiguo al de recepciones, donde se había celebrado el banquete, el Monarca se trasladó al «parquet» para presenciar las transacciones oficiales y acudir al departamento de cambio internacional.

Después el Rey, acompañado por todos los agentes, se trasladó al salón de cotizar, tomando posesión de la presidencia honoraria.

Se fijó la cotización oficial en la forma acostumbrada, firmó el libro de actas, donde se figuran los cambios contratados, y entre vitores y aplausos salió Don Alfonso de la Bolsa.

La fiesta terminó á las cuatro y media de la tarde, resultando verdaderamente hermosa. De ella guardará grato recuerdo el Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid.

Después de tomar el café en el salón contiguo al de recepciones, donde se había celebrado el banquete, el Monarca se trasladó al «parquet» para presenciar las transacciones oficiales y acudir al departamento de cambio internacional.

Después el Rey, acompañado por todos los agentes, se trasladó al salón de cotizar, tomando posesión de la presidencia honoraria.

Se fijó la cotización oficial en la forma acostumbrada, firmó el libro de actas, donde se figuran los cambios contratados, y entre vitores y aplausos salió Don Alfonso de la Bolsa.

La fiesta terminó á las cuatro y media de la tarde, resultando verdaderamente hermosa. De ella guardará grato recuerdo el Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid.

Después de tomar el café en el salón contiguo al de recepciones, donde se había celebrado el banquete, el Monarca se trasladó al «parquet» para presenciar las transacciones oficiales y acudir al departamento de cambio internacional.

Después el Rey, acompañado por todos los agentes, se trasladó al salón de cotizar, tomando posesión de la presidencia honoraria.

Se fijó la cotización oficial en la forma acostumbrada, firmó el libro de actas, donde se figuran los cambios contratados, y entre vitores y aplausos salió Don Alfonso de la Bolsa.

La fiesta terminó á las cuatro y media de la tarde, resultando verdaderamente hermosa. De ella guardará grato recuerdo el Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid.

Después de tomar el café en el salón contiguo al de recepciones, donde se había celebrado el banquete, el Monarca se trasladó al «parquet» para presenciar las transacciones oficiales y acudir al departamento de cambio internacional.

Después el Rey, acompañado por todos los agentes, se trasladó al salón de cotizar, tomando posesión de la presidencia honoraria.

Se fijó la cotización oficial en la forma acostumbrada, firmó el libro de actas, donde se figuran los cambios contratados, y entre vitores y aplausos salió Don Alfonso de la Bolsa.

La fiesta terminó á las cuatro y media de la tarde, resultando verdaderamente hermosa. De ella guardará grato recuerdo el Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid.

Después de tomar el café en el salón contiguo al de recepciones, donde se había celebrado el banquete, el Monarca se trasladó al «parquet» para presenciar las transacciones oficiales y acudir al departamento de cambio internacional.

Después el Rey, acompañado por todos los agentes, se trasladó al salón de cotizar, tomando posesión de la presidencia honoraria.

Se fijó la cotización oficial en la forma acostumbrada, firmó el libro de actas, donde se figuran los cambios contratados, y entre vitores y aplausos salió Don Alfonso de la Bolsa.

La fiesta terminó á las cuatro y media de la tarde, resultando verdaderamente hermosa. De ella guardará grato recuerdo el Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid.

Después de tomar el café en el salón contiguo al de recepciones, donde se había celebrado el banquete, el Monarca se trasladó al «parquet» para presenciar las transacciones oficiales y acudir al departamento de cambio internacional.

Después el Rey, acompañado por todos los agentes, se trasladó al salón de cotizar, tomando posesión de la presidencia honoraria.

Industrialización agrícola

Los graves conflictos que actualmente se padecen en ciertas regiones, por lo que al trabajo agrícola se refiere, tienen su origen primordial en la falta de una industrialización científica del negocio agrícola.

En las comarcas donde la propiedad se halla muy fraccionada, el obrero del campo es á la vez dueño de más ó menos tierra, y aun en el caso de que nada posea, espera el poder adquirir alguna pequeña parcela, que suele ser base de mayores dominios. Cuando tal ocurre, el obrero y el patrono se hallan tan ligados, que sus relaciones son cordiales, ó cuando menos, no llegan á la rivalidad que se percibe allí donde el bracero vive escuetamente del jornal, sin poseer un palmo de tierra.

Las luchas sociales que, cual hoy mismo sucede en varias partes, toman caracteres anárquicos, se registran allí donde la propiedad está acumulada en pocas manos y donde el obrero vive tan sólo de servir á un amo.

En estos sitios, el encono y el odio entre agricultores y obreros agrícolas es tan grande y patente, que al observarlos de cerca sólo admira el hecho de que lleven tantos años conviviendo peor ó mejor, sin haber chocado de manera franca y brutal.

Si se oye á los patronos, sus palabras son todas de queja y de ira contra los que trabajan en sus fincas; si se habla con los obreros, sus frases son de rabia y desprecio contra quien les paga el jornal.

Juzgando la querrela con desapasionamiento y frialdad, se viene á la conclusión de que ambos están en un falso terreno y desprovistos de razón, aun cuando los hechos que citen al acusarse mutuamente sean ciertos y reales.

El obrero que gana un jornal insuficiente para comer, que duerme en una cuadra, que carece de todo y que no puede pensar en otro porvenir que el de llegar á una vejez miserable, tiene sobrados motivos para la protesta. El agricultor que no encuentra medio de pagar los salarios que le exigen, pues aun siendo bajo el jornal, el trabajo ejecutado resulta enormemente caro; que percibe la falta absoluta de interés y aplicación de sus servidores; que sufre raterías y daños á gran escala de aquellos mismos que debieran ser auxiliares de su empresa, también poseen motivos que justifiquen sus quejas.

Y, sin embargo, unos y otros carecen de razón, porque nunca piensan en la necesidad de llegar á un acuerdo para lograr aquello que les falta.

Eso que les falta es sencillamente el dejar de considerar la explotación del campo como una cosa mecánica y rutinaria que pueda llevarse hoy como en tiempos en que la esclavitud existía.

El negocio agrícola es una industria igual que otra cualquiera, á los efectos de relación entre patronos y obreros.

La participación del obrero en las ganancias es cosa que no se hace porque no se quiere ó porque equivocadamente se cree que no tiene cuenta.

No vale argüir con el atraso del campesino, con las dificultades de evaluar las ganancias y con otras razones semejantes.

Por muy bruto é ignorante que sea un hombre, entiende perfectamente lo que es llevar una parte de las ganancias del negocio en que trabaja. Certo que no podrá entender una contabilidad, por su falta de ilustración; pero ¿cuántos de los que dicen esto como insuperable obstáculo desconocen lo que es una contabilidad, sin que ello les imponga un veto para ser copartícipes ó accionistas de variados negocios?

En nuestro país, con gente no más ilustrada que los más rudos gañanes de cualquier pueblo, existe alguna finca en la que los obreros perciben un tanto por ciento de las ganancias que anualmente se obtienen, y ni por ello se han hundido las esferas, ni se ha tropezado con otros inconvenientes que aquellos lógicos y naturales que se presentan corrientemente en cualquiera empresa económica.

Cuando el obrero lleva participación en las ganancias, trabaja mucho más y produce mayor rendimiento de trabajo; por su parte obtiene ingresos de más cuantía.

Mas para alcanzar estos fines hay que prescindir de ciertos arranques tiránicos, hay que someterse á tratar con el obrero como hombre de igual casta; es preciso concertar contratos que obligan por igual á ambas partes y que ponen un freno al capricho. Y he aquí lo que muchos propietarios no quieren aceptar, aunque ello les pueda costar muy caro.

JOSE ARAGON

La riqueza hundida en el mar

A las gigantescas cifras de pérdidas de hombres y de riqueza destruida en las regiones más castigadas por la guerra europea, hay que añadir las fortunas que suponen los numerosos barcos que por torpedeo, choque de minas u otros accidentes fueron tragados por el mar.

Según diferentes cálculos, el valor total de esas pérdidas se evalúa en unos 30.000 millones de pesetas, correspondiendo más de la mitad de los siniestros al año 1917, durante el cual se perdieron 6.628.823 toneladas.

Para salvar la parte que se pueda de tan enorme suma, se han constituido varias empresas, unas particulares y otras dependientes de los respectivos Estados, que deberán emplear procedimientos muy costosos y que constituyen difícilísimos problemas de la ingeniería naval.

Adelantos en la navegación

Las enormes dificultades con que ha luchado el transporte marítimo han aguzado el ingenio de los inventores, que durante los pasados años llegaron á resultados verdaderamente asombrosos.

Inglatera construyó con el mayor sigilo

tres barcos, que tomaron el carácter de «misteriosos», y que han realizado verdaderas proezas. Se asegura que en las pruebas estos barcos alcanzaron la velocidad de cuarenta y cuatro nudos por hora, y en sus travesías por el Atlántico, con toda clase de tiempo, lograron mil nudos cada veinticuatro horas.

Esta rapidez en la marcha explica el hecho de que Mr. Balfour, ministro de Relaciones, hiciera el viaje entre un puerto inglés y Nueva York en «tres días», en aquellos momentos en los que la grave situación de Siberia hizo precisa una entrevista del ministro con el Presidente Wilson. El caso no tiene precedente alguno.

Los americanos y el Gobierno de Italia han adoptado y llevado á vías de hecho varios proyectos de buques llamados insubmersibles, no porqué en realidad lo sean de un modo absoluto, sino por las dificultades que presentan para la sumersión, aun cuando sean torpedeados.

Estos buques no han sido ensayados y sólo teóricamente parecen cumplir con su objeto. Únicamente fué construído por el Gobierno americano uno de ellos, invento de Mr. Donnelly, cuyo fin no pudo ser más trágico.

El barco en cuestión, que se llamó el «Lucía», se hizo á la mar con un cargamento, tomando rumbo á la zona submarina y dejando en expectación á cuantos conocían el ensayo. A los pocos días, el 19 del último octubre, se recibió la noticia de que el barco había sido torpedeado y echado á pique, sin saberse más pormenores de la catástrofe.

Aprovechamiento de los gamones

La planta espontánea conocida vulgarmente con el nombre de gamones ó gamonites y que con gran abundancia crece en casi todo nuestro país, es utilizada en muchos sitios para la alimentación del ganado de cerda, recogiendo las hojas y sometiendo a una cocción.

Recientemente se ha instalado en Felanitx (Mallorca) una fábrica para la extracción del alcohol de la raíz de dicho vegetal, y si los resultados que allí se obtengan son ventajosos económicamente, la industria de la destilería de los gamones podría extenderse á muchos sitios.

No es la primera vez que se han hecho en

esta encaminados á obtener alcohol industrial de los gamones á bajo precio, sin que se haya logrado éxito completo en los intentos; pero las circunstancias son hoy muy distintas á las de otras épocas, y el perfeccionamiento y adelanto de la industria destiladora quizá consienta ventajas de orden económico en la producción.

Empleo de explosivos en la plantación de árboles

Se ha comprobado perfectamente que las plantas salvajes se desarrollan con un vigor excepcional cuando crecen al borde de los hoyos producidos en el suelo por los proyectiles de grandes cañones y en los sitios donde existieron trincheras que fueron destruídas con explosivos.

El hecho parece explicarse por el removiimiento de la tierra y por su impregnación de sustancias nitrogenadas.

Fijándose en tales hechos, M. André Prédallu ha hecho diversas experiencias cargando cartuchos con explosivos que contenían distintas sustancias fertilizantes, variables según las necesidades de los terrenos y de los vegetales, logrando resultados muy lisonjeros y que desde luego podrán utilizarse en agricultura, muy especialmente por lo que se refiere á la plantación de árboles.

La leche como alimento de las gallinas

En los Estados Unidos se ha experimentado el valor de la leche en la alimentación de las gallinas, comprobando la proporción en que favorece la postura de huevos.

El ensayo se hizo con sesenta pollas de un año próximamente, que fueron divididas en dos grupos, colocadas en distintos gallineros y alimentadas de igual manera.

La diferencia única en su trato fué la de dar á unas agua clara como bebida, y á las otras leche. La experiencia duró seis meses.

Los resultados obtenidos fueron los siguientes: las gallinas que habían bebido agua pusieron menos de la mitad de huevos que aquellas otras á las que se les dió leche. El gasto resultó insignificante, pues se precisa una pequeña cantidad de leche.

Damos estos resultados tal como los leemos y sin responder de su absoluta certeza; pero bien fácil es realizar una prueba y ver en la práctica si la cosa tiene tan bellos colores como resultan de la experiencia norteamericana.

CIENCIAS MORALES Y POLÍTICAS

Recepción del Sr. Vizconde de Eza

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha verificado esta tarde la recepción de D. Luis Marichalar y Monreal, vizconde de Eza, designado por dicha Corporación para ocupar la vacante producida por fallecimiento del Sr. León y Castillo.

Con tal motivo, el vizconde de Eza leyó un interesante discurso, que versó sobre «La organización económica nacional», que es un trabajo digno de ser conocido de cuantos se dedican á estudios de esta índole.

De la fe que el ilustre ex ministro de Fomento tiene en la obra de la reconstitución económica española dan muestra los últimos párrafos de su discurso:

«No me propuse pronunciar ante vosotros un discurso doctrinal. Hubiera sido temeridad imperdonable en quien comenzó honrándose con el título de discípulo vuestro, y sólo en calidad de oyente podrá asistir á vuestras luminosas deliberaciones. Fué más bien mi propósito proclamar la fe en la acción y en el trabajo, entendiendo que ha cesado ya la hora de discutir, habiendo sonado, en cambio, la de practicar. Por aquí flaqueamos los españoles, pues que gustamos poco de esa asiduidad en una tarea vencedora de los reparos de los hombres y de los obstáculos de las cosas que al paso nos salen para impedirnos marchar. Elementos sobrados para ese apalancamiento reconstructor poseemos, y por eso he de insistir en que es tan sólo una concepción metódica de Gobierno la que nos falta para recoger todas las piezas y formar, por su ensambladura, la máquina ó instrumento de índole económica de que hay que reconocer que carecemos.»

Cuando se estudia la obra de los otros pueblos y se ven las lecciones que tanto vencedores como vencidos nos dan de las cualidades engendradoras de su grandeza, comprendemos que políticos como los actuales gobernantes ingleses se muestren públicamente orgullosos de haber nacido en esta edad y de ser miembros de su nación, como en su manifiesto electoral dicen Lloyd George y Bonar Law.

No nos faltan tampoco á nosotros motivos para envanecernos de representar algo dentro de nuestro propio siglo; aunque no fuera más que la no escasa proporción con que hemos venido contribuyendo á elaborar el pensamiento humano que hoy día influye en esas mismas arrogancias y maravillosas genialidades que enaltecen á los pueblos que hoy ejercen la hegemonía. La cultura es en ellos el fuste de la columna que á ese templo de la ciencia moderna sostiene. Mas los que gustamos de retroarnos en la lectura de nuestros autores más doctos y castizos de la época actual, recordamos las páginas de la Ciencia Española de Menéndez y Pelayo, en que á tan gran altura se coloca la influencia de nuestros escritores sobre esa mentalidad universal en los siglos en que empezó á brotar lo que pudiéramos llamar la civilización moderna.

Y aunque ese maestro de todos pronunciara en uno de sus discursos académicos las siguientes palabras refiriéndose á otras materias distintas de las económicas, juzgo su aplicación tan pertinente al orden público, que no resisto á decir con él:

«Cuando se torna la vista al camino que en trenos de cuarenta años se ha recorrido;

á lo familiares que han llegado á ser entre los hombres de ciencia algunos nombres españoles; al reconocimiento que hemos conquistado de una parte, á lo menos, de nuestro caudal científico, el ánimo se ensancha y augura mejores días, y hasta sueña con ver en plazo no remoto levantarse de nuevo en ese erial en que vivimos algo que se parezca á pensamiento propio y castizo, no porque servilmente vaya á calcar formas que ya fenecieron, sino porque, adquiriendo plena conciencia de sí mismo, conciencia que sólo puede dar el estudio de la Historia, y entrando, por decirlo así, en total posesión de su herencia, que ha deshecho como harapos de mendigo, cuando era patrimonio de príncipe, empiece á realizar de un modo consciente y racional las evoluciones que desde hace más de un siglo viene realizando con temeraria y ciega inconsciencia. Pueblo que no sabe su historia, es pueblo condenado á irrevocable muerte. Puede producir brillantes individualidades aisladas, rasgos de pasión, de ingenio y hasta de genio, y serán como relámpagos que acrecentarán más y más la lobreguez de la noche.»

«Hoy—¿por qué no decirlo?—caminamos á ciegas, arrastrados por un movimiento del cual no podemos participar energicamente; agotando en esfuerzos vanos, indisciplinares y sin método, fuerzas nativas que bastarían acaso para levantar montañas; afanándonos en correr tras todo espejismo de doctrina nueva, para encontrarnos burlados luego y emprender la misma carrera, siempre atrasados, y siempre punzados y mortificados por la conciencia de nuestro atraso, que no se cura, no, con importaciones atropelladas, con retazos mal zurdos de lo que ya se desechó en otras partes, ni menos con el infame recurso de renegar de nuestra casta y lanzar sobre las honradas frentes de nuestros mayores las maldiciones que sólo deben caer sobre nuestra necedad, abatimiento é ignorancia.»

Es cierto que la estulticia tiene sobrada clientela en nuestro país; pero para juzgar á éste hay que recorrerlo en todas sus variadas comarcas, que nos muestran las múltiples modalidades de que se compone, y que fácilmente se perciben cuando se atlayan desde la cúspide de la serena y fría investigación. No es extraño que al través de tantas seranías que por breñas y gándaras se precipitan, hasta pasar por gollizos y roquedas á los alcóres y altozanos, que acaban por convertirse en nuestras parameras, destaque en el alma española todo lo que de acedo y tocho le hace exagerar en ocasiones su recelo y aislamiento, pareciendo rijosa y zahareña. Pero ese mismo carácter español es grácil y espontáneo, poseyendo por igual los requisitos de austera sobriedad para sufrir las adversidades, como los de gajo y jocundo para abrirse por completo y entregarse á quien acierte á inspirarle la confianza de una simpatía, de un afecto y de una efusiva cordialidad.

Por esto, si de algo pecamos en España, es de excesivamente humildes é indecisos, lo cual puede haber sido la causa engendradora del declinamiento de ánimo de que tenemos que corregirnos; pero no es menos cierto que la masa de nuestro país no peca de aspérrima, sino de débil, sin disimular la dilección impoluta de su alma virgen ó de niño. Y si

esto es así, la obligación en que nos encontramos de consagrar todas nuestras fuerzas á rehacer la obra nacional, aparece con apremios que verdaderamente asustan cuando los comparamos con el tiempo que hemos dejado transcurrir desaprovechados.

Abundantes son las continuas protestas que muchos formulamos contra lo que se nos antoja ser indolencia de nuestros conciudadanos; pero esto no puede nunca llevarnos á renegar de todos aquellos deberes que tenemos, y que es preciso que de una vez pongamos en planta.

«Desprecien, pues, á España si quieren—como dice el gran prosista contemporáneo—, al mirar con arbo la maravilla de los Alpes, de los lagos suizos ó de las selvas germánicas, los poetas que no tuvieron la ventura de contemplar el Mulhacén bajo la luz del sol granadino; los que no alcanzaron á gozar marinas y paisajes de Santander y de Asturias, ni á sentir la poesía inefable de las rías gallegas; los que no sostearon á la sombra de los pinares del Guadarrama, en las huertas levantinas, en los blandos y perezosos vergeles andaluces. De mí sé decir que ni en la cumbre soberana de la Jungfrau, ni en el lago azul de Ginebra, ni en los castillos románticos del Danubio, cuya emoción me arranco alguna vez dulcísimas lágrimas, pude nunca olvidar los picos y las hoces de nuestras bravas sierras, coronadas de nieve y de sol; las ascéticas llanuras de Castilla; los alegres naranjos, las garbosas y elegantes palmeras del Guadaquivir. En esto, como en casi todo, salir de España es sentirse español con más ternura y orgullo; estimar por el contraste de las cosas ajenas el valor de las propias, cuya hermosura, semejante á la felicidad, no se conoce bien sino de lejos.»

Contestó al señor vizconde de Eza el secretario de la Corporación, Sr. Sanz Escartín, el cual saludó, en nombre de la Academia, al nuevo miembro de la misma, y le aquí algo de lo muy sustancioso que dijo acerca de los vitales y emocionantes problemas de actualidad:

«Este estado de cosas es muy anterior á la guerra. Las doctrinas y las tendencias socialistas fueron en cierto modo su consecuencia natural, y el clamor de las clases proletarias había llegado más de una vez hasta las Cámaras legislativas é inspirado reformas de carácter social. Pero la guerra ha puesto de manifiesto en toda su crudeza las deficiencias de la actual organización económica. Por una necesidad suprema de vida, los pueblos beligerantes se vieron obligados á derogar, al menos temporalmente, los principios en que se funda, é invertir al Poder público de facultades amplísimas de iniciativa y de regulación en todo lo referente á la producción, distribución y consumo.»

Se vió claramente que para obtener el máximo resultado útil del trabajo nacional, con el fin supremo de la defensa de la patria, era preciso coordinar todas las actividades y funciones, de suerte que desapareciera toda pérdida por incompleta adaptación del esfuerzo á las necesidades, por la irregularidad en la distribución de los productos ó por el desorden en su consumo. Todos los pueblos beligerantes, y aun muchos de los neutrales, se han visto precisados, para evitar grandes males, á subordinar á los fines del Estado, al interés público, la vida económica, y á dirigirla con un plan de unidad. El divorcio del orden económico de los demás que constituyen la vida de un pueblo, no podía mantenerse en momentos en que era necesario elevar al más alto punto de tensión y de virtualidad el organismo nacional. Los quebrantos que ordinariamente produce al principio de justicia el afán inmoderado de lucro, se convertían en tan críticas circunstancias en graves lesiones inferidas á la patria.

Claramente también ha podido advertirse que sólo serán prósperos, sólo disfrutarán de paz social y sólo alcanzarán las cimas del poder y de la cultura los pueblos que sepan organizar sus actividades económicas en perfecto acuerdo con las necesidades públicas, subordinando en todo lo preciso el interés individual al interés general y estableciendo un régimen de armonía entre el patrono y el obrero que termine de una vez con el absurdo antagonismo que viene dividiendo y separando cada vez más á los que, como cooperadores en una obra común, deben vivir en armonía y comunicación constantes.

Sería vano además desconocer que la inmensa catástrofe, la desolación sin ejemplo ocasionada por una guerra insensata que los altos Poderes nacidos del actual régimen social ó no pudieron evitar ó criminalmente provocaron, ha herido profundamente la fe en sus virtudes y capacidades para la obra de la civilización. Las revoluciones que en estos momentos perturban á Europa, en gran parte cobran fuerza del desprestigio, no del todo inmerecido, de la organización política y social anterior á 1914. ¿Cómo no dudar de la legitimidad y del valor de un régimen social y de una organización de Estado que supeditan el trabajo y la fuerza de las naciones á designios atávicos de grandezas bélicas, para cuya realización no vacilan en sacrificar el fruto de los esfuerzos de muchas generaciones, la vida de millones de hombres, el bienestar de los pueblos y el vigor de las razas?

Y aunque no ha llegado á todos los países la ola de sangre, de matanza y bárbara destrucción que ha anegado tantas vidas, todos los países experimentan sus funestas consecuencias. Hay hoy en el cuerpo entero de la Humanidad una solidaridad mucho más perfecta que la que había pocos siglos ha dentro de una misma nación. Era posible entonces que mientras unas ciudades ó Estados de Italia ó España estaban en guerra, otras ciudades ó Estados italianos ó españoles vivieran con perfecta normalidad. Hoy, por la organización más íntima que supone la constante comunicación de las ideas y de los sucesos, el intercambio de mercancías y la rapidez de transportes, las perturbaciones que sufren Alemania, los Estados Unidos ó el Japón nos afectan hondamente.

Por eso—aparte del desarrollo monstruoso de los mecanismos y procedimientos de destrucción y de muerte, que convierten en horri-

bles y á veces repulsivas matanzas, en verdaderos suicidios colectivos, las guerras modernas...

Pero esta abdicación podría producirse si se restaurara la organización que ha originado el catástrofe...

Noticias é informaciones taurinas

Diego Mazquiarán (Fortuna) : : : :

En vista del éxito que ha obtenido recientemente el espada bilbaíno Fortuna en el Puerto de Santa María...

Mariano Montes

El valiente novillero Mariano Montes ha sido contratado por la Plaza de Toros de Barcelona para dos novilladas...

Corrida en Linares

El Sábado de Gloria se verificará en Linares una gran corrida de toros...

Publicaciones taurinas

Con el título de «Notas taurinas», D. José Lasso de la Vega (Solás) ha publicado un pequeño libro...

EN MADRID

Seis toros portugueses de Avellar Froes, para Carnicerito, Méndez y Pastor. Hay un lleno completo...

PRIMERO

«Alfarero», número 1, jabonero sucio, grande y con cara de ser mayor de edad.

Carnicerito abre el percal y larga cuatro verónicas imponentes...

A cada verónica oye el hombre una ovación grande y ensordecedora...

En el primer quite vuelve el torero de Málaga á enloquecer al concurso...

Ernesto Pastor filigranea con su toro florido y elegante...

Al tocar á palos suenan más palmas en honor de Bernardo Muñoz.

Torerío y Carranza están muy discretos en su papel de rehileteros...

La labor del muchacho es, más que nada, valiente hasta la exageración...

Carnicerito ataca á paso de banderillas y le coloca una estocada algo contraria...

SEGUNDO

«Tortolillo», número 16, negro, galguero, muy nervioso.

Emilio Méndez torea muy bien por verónicas, siendo también oleado en la mayoría de los lances...

Empieza «Tortolillo» el reparto de la leña, y lo hace siempre con poder...

En quites se adornan y aprician los tres matones, que son premiados con nutridas palmas...

Toma los palitroques Méndez, y al cuarto, con estilo, con elegancia...

Toma los trastos de matar Emilio Méndez, llegando al bicho con la muleta en la zurda...

é instintivamente los que, con manifiesto error pero de buena fe, se lanzan á la revolución...

En ese nuevo orden de cosas, el trabajo en todas sus manifestaciones (intelectual y manual)...

Ambos oradores fueron muy aplaudidos y felicitados por el numeroso y distinguido público...

Contra todos estos peligros y aberraciones tienen que prevenirse y defenderse los pueblos.

ver si se mata así?, entra derecho como una vela para largar una estocada en el propio hoyo de las agujas...

TERCERO

«Grafito», jabonero, número 243 y también un real mozo. Codicioso el portugués...

El mejicano, en mal terreno, toma de capa al portugués y lo prepara para la suerte de varas...

El accidente sufrido por Gracia ha estropeado algo el cartel.

Se cambia al jabonero de local, llevándolo á otro lado donde el aire estorba menos...

El final no ha sido de gran espectáculo. Durante el intermedio se reparten los programas del abono...

A pesar de ser tantos, ni son todos los que están, ni están todos los que son.

CUARTO

«Paraguero», número 207, negro, con la cabeza por las nubes, y además con mucha leña en la misma.

El primer trabajo de Carnicerito es hacer que baje las perchas...

El de los paraguas es un buey desde la contera hasta el extremo de las varillas...

Un quite de poder á poder ejecutado por Carnicerito, cuando ya el manso metía la cabeza para comer al piquero Moyano...

Los chicos de Carnicerito están muy bien en el segundo tercio...

Carnicerito trata de bajar los alfileres del manso con unos muletazos por bajo...

El hombre de Málaga le aplauden no todo lo que debían, porque se ha jugado la vida á cara y cruz.

QUINTO

«Lechero», número 205, negro, con muchas arrobas, largo y muy hondo.

A los dos capotazos, y como jugando, salta la barrera, haciendo además un boquete en ella.

Claro está que cuando «Lechero» mete la cabeza á un jaco, sale todo el equipo montado rodando por el tapiz...

De bravura anda escaso.

Le tocan las palmas á Carnicerito en un quite ceñido, y cuando termina capoteando con estilo y gracia Ernesto Pastor...

Moisés García Barrera, natural de Logroño, de diez y siete años...

La cura hecha al joven Moisés García ha sido muy dolorosa.

Por su estado gravísimo, el capellán de la plaza administró al herido la Extremaunción.

el público no aplaudió todo lo que merecían porque aún estaba entretenido en la bronca del banderillero.

Torea el madrileño con ayudados, sin nada sobresaliente en su corta faena, que remata con un pinchazo arriba...

SEXTO

«Palomito», número 3, negro, al que saluda Ernesto Pastor con tres verónicas ceñidas, bonitas y templadas...

El toro se va, y cuando de nuevo se encuentran toro y torero, hay otros lances que no fueron tan primorosos como los anteriores.

El sujeto cornudo que está en el redondel derriba siempre á los hombres de á caballo, metiéndoles tan debajo de los jacos...

Como el toro, una vez que producía la catástrofe, huía hacia otra región, no hubo ocasión de ver quites.

En el segundo tercio se muestra acrobata el toro, saltando la trinchera del 4 y obligando á saltar á todos los que allí se alojaban.

Muletea el mejicano brevemente con unos ayudados, y le coloca una estocada un poco trasera, de la que muere el toro.

P. ALVAREZ

EN VISTA ALEGRE

Seis novillos del duque de Tovar para Vaquerito, Manuel Gracia y Márquez. La entrada, buena.

PRIMERO

Colorado, pequeño y sacudido de carnes. Vaquerito lancea en dos tiempos, comiéndole el toro el terreno.

El novillejo, á fuerza de acosarle, acepta cuatro puyazos, matando un jaco.

Un peón, al retirar una banderilla de la arena, la arroja con tan poca precaución, que por desgracia se la clava en la pantorrilla derecha al espada Manuel Gracia...

Vaquero hace una faena al principio valiente, después desigual. Un pinchazo delantero y un estoconazo dan fin del novillo. Palmas.

El accidente sufrido por Gracia ha estropeado algo el cartel.

SEGUNDO

Del mismo pelo y tipo que el anterior. Vaquerito se abre de capa y el toro se presta á que lo capotee como le dá la gana.

Los rehileteros clavaban tres pares. Vaquerito hace una faena como le dá la gana, pues el toro es un corderillo.

Colorado, algo mayor y con más cuernos que los anteriores.

Márquez intenta en varios tiempos veroniquear; pero el bicho se le huye.

El novillo sale bravo, y sólo hay que apuntar tres puyazos de Aldeano, los tres arriba, mercedores de palmas abundantes.

Márquez encuentra al toro huido y descompuesto. Lo sujeta como puede y despacha de media arriba. Palmas.

CUARTO

Cárdeno, largo de cuerpo y abierto de cuerna; resentido de los cuartos traseros.

Roche y Pintao tampoco merecen un aplauso con los palos.

Quinto Negro meano; el de más tipo de los que han salido.

QUINTO

Un espontáneo se arroja al ruedo con una muletila, y en el primer viaje le engancha el novillo por la ingle izquierda...

El Chano y su compañero le adornan con tres pares desiguales.

Colorado y abierto de cuerna. En el primer tercio vuelve á cosechar palmas el Aldeano.

Márquez se descompone, y la faena resulta aburrida. Termina con una casi entera, de lanterilla.

MANZANILLA

Partes facultativas El diestro Gracia fué curado de una herida en la región tibial-externa derecha...

El Sr. Gimeno recibió después á los periodistas, manifestándoles que no había absolutamente nada.

En Barcelona—añadió el ministro—, como dicen los informes particulares, ayer se pagaron los jornales sin incidente alguno.

La tranquilidad es completa en todo el país. Sin duda la gente se prepara á dedicar esta semana al recogimiento.

COGIDA DE BELMONTE

Valencia, 13.—Durante la lidia del segundo toro fué cogido el diestro Juan Belmonte.

«Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Juan Belmonte, con una herida contusa y distensión y contusión con hematuria en la región carotídea izquierda...

EL COFRE MISTERIOSO

Se van averiguando detalles

Comentarios y elogios

El asunto misterioso del cofre ha seguido intrigando al público.

Los comentarios que á propósito de él se hacen, contienen en general elogios para el agente que, celoso de su deber, persiguió al portador del cofre...

Las discusiones sobre la posibilidad de que se trata de un crimen fueron hoy más vivas al conocer los detalles y reflexiones nuestras sobre el contenido del cofre...

Entre tanto, la infatigable primera brigada de Seguridad, á las órdenes del comisario señor Fernández Luna, seguía trabajando sin descanso...

A primera hora de la tarde se tenía la pista del cofre, y se dieron las órdenes para que compareciera en la Dirección de Seguridad, despacho del Sr. Fernández Luna...

«El cofre fué robado».—Pertenece á un pintor

A las seis de la tarde empezó el desfile de testigos para comprobar las indagaciones llevadas á cabo por la Policía.

La primera en comparecer ante el señor Fernández Luna fué una señora llamada doña Victoria Peremo...

Dicha testigo refirió que el viernes último, alrededor de las cuatro de la tarde, hallándose ausente de la portería...

Ignoraba lo que el cofre contenía porque no era suyo. Lo tenía en depósito hace tiempo por encargo de un joven que es pintor...

El viernes, al observar que el cofre no estaba en la portería, buscó al pintor, suponiendo que era el que lo había retirado de la casa.

Esta noche comparecerá el dueño del mismo, que es D. Leopoldo Rico, domiciliado en la calle de Bailén, 4...

En el PIANO MANUAL se obtienen efectos idénticos á los conseguidos cuando se toca el piano á la mano prodigiosamente.

En la arena queda para el arrastre un caballo.

Roche y Pintao tampoco merecen un aplauso con los palos.

Colorado y abierto de cuerna. En el primer tercio vuelve á cosechar palmas el Aldeano.

Márquez se descompone, y la faena resulta aburrida. Termina con una casi entera, de lanterilla.

Colorado y abierto de cuerna. En el primer tercio vuelve á cosechar palmas el Aldeano.

Márquez se descompone, y la faena resulta aburrida. Termina con una casi entera, de lanterilla.

Colorado y abierto de cuerna. En el primer tercio vuelve á cosechar palmas el Aldeano.

Márquez se descompone, y la faena resulta aburrida. Termina con una casi entera, de lanterilla.

Colorado y abierto de cuerna. En el primer tercio vuelve á cosechar palmas el Aldeano.

Márquez se descompone, y la faena resulta aburrida. Termina con una casi entera, de lanterilla.

Colorado y abierto de cuerna. En el primer tercio vuelve á cosechar palmas el Aldeano.

Márquez se descompone, y la faena resulta aburrida. Termina con una casi entera, de lanterilla.

Colorado y abierto de cuerna. En el primer tercio vuelve á cosechar palmas el Aldeano.

Márquez se descompone, y la faena resulta aburrida. Termina con una casi entera, de lanterilla.

Colorado y abierto de cuerna. En el primer tercio vuelve á cosechar palmas el Aldeano.

Márquez se descompone, y la faena resulta aburrida. Termina con una casi entera, de lanterilla.

Colorado y abierto de cuerna. En el primer tercio vuelve á cosechar palmas el Aldeano.

Márquez se descompone, y la faena resulta aburrida. Termina con una casi entera, de lanterilla.

Colorado y abierto de cuerna. En el primer tercio vuelve á cosechar palmas el Aldeano.

PAGINA SEXTA

La cuestión de los tranvías va bien. El alcalde me dió cuenta anoche del resultado de la sesión del Consejo de conciliación.

Creo que se llegará á una solución favorable; tengo para ello muy fundadas esperanzas, pues apenas hay ya diferencias entre la Compañía y sus empleados y obreros.

El Presidente se ha marchado esta mañana, á las diez, al campo, y regresará esta tarde á las siete.

De las demás cuestiones nada puedo decirles á ustedes. Según dicen, esta semana será tranquila, y después de Pascua será cuando haya algún movimiento político.

REFORMAS SOCIALES : : : : :

El Gobierno sigue trabajando en la preparación de varios proyectos de carácter social, algunos, como el llamado de la aguja, no son de tan fácil solución; pero, no obstante, el ministro de la Gobernación y el Instituto de Reformas Sociales trabajan en ellos para buscar una solución de armonía.

Refiriéndose á estos problemas, decía un ministro que en ellos España no se ha quedado rezagada, pues en el programa llamado del trabajo de Washington figuran algunos puntos que ya han sido llevados á la práctica en nuestro país.

Es también propósito del Gobierno el dar á todos los organismos oficiales que intervienen en cuestiones de carácter social mayor impulso.

AGUA DE SOLARES

Indicada para los enfermos gastrohépatos.

El banquete al autor de «Blasco Jimeno», aplazado

Por encontrarse indispuerto D. Fernando López Martín, el banquete que se había de celebrar el sábado día 12, para festejar el triunfo obtenido en el teatro Español con su drama castellano «Blasco Jimeno», se ha aplazado hasta el próximo lunes 14, á la una, en el Campo del Recreo.

Las tarjetas, al precio de 7,50 pesetas, pueden recogerse en la librería de la vinda de Pueyo, Arenal, 2; en el Casino de Autores Dramáticos y Líricos, Gran Vía, 17, y en la Contaduría del teatro Español.

Vida deportiva

PEDESTRISMO

Una importante prueba de marcha atlética La patriótica Sociedad Los Exploradores de España, no cejando en su labor emprendida, llevará á efecto en los días 16 y 17 próximos una prueba deportiva, quizá demasiado grande para poder realizar por unos cuantos jóvenes entusiastas...

El punto inicial es el kilómetro 5 de la carretera de Madrid á La Junquera, hasta el 55 de la misma—Guadalajara—y regreso al punto de partida.

La salida se dará á las siete de la tarde del día 16.

Ultima hora

Barcelona, 13.—No hay nada nuevo en cuanto á los conflictos sociales.

Se ha celebrado la fiesta de Ramos en todas las iglesias. Las calles están animadísimas.

La fiesta se ha celebrado también en el Asilo Naval, asistiendo las autoridades y muchas distinguidas señoras.

Ha fallecido el catedrático jubilado D. Juan Permanyer, notable juriconsulto catalán y ex diputado.

Hoy funcionan ocho teatros y todos los cinematógrafos.

En el campo del Club Barcelona se disputan hoy el campeonato de España entre los Clubs San Sebastián y Barcelona, ambos campeones, respectivamente, de Guipúzcoa y Cataluña.

El primer premio del último sorteo : : : : :

Cartagena, 13.—Del número agraciado en el último sorteo fueron vendidos ocho decimos. Los dos restantes fueron adquiridos por un revendedor, que no pudiendo salir de ellos los expendió en pequeñas fracciones...

El guardalmacén de la Armada D. Salvador Jimeno compró un decimo; otro el depositario de la Unión Española de Explosivos, D. Pedro Pérez; un comerciante de tejidos llevaba otro entero.

El dueño de un establecimiento de bebidas situado en la calle de Cuatro Santos, que jugaba otro decimo, lo repartió en participaciones de cinco pesetas, quedándose por un error sin jugar ninguna cantidad.

Los participes agraciados han convenido regalarle dos mil pesetas.

El «Avercombría»

Vigo, 13.—Ha entrado en este puerto el monitor inglés «Avercombría», procedente de Malta y Gibraltar.

Viene á carbonear, y mañana seguirá su viaje á Inglaterra.

El comandante saludará al gobernador militar y al almirante de la escuadra de instrucción.

El conflicto europeo LAS NACIONALIDADES

Los serbios preparan la defensa de su territorio... Basilea, 12.—Telegrafian de Belgrado que el Gobierno búlgaro ha ordenado la movilización de dos clases. Bandas armadas han penetrado en Macedonia, y Serbia se ve obligada a cerrar la frontera por el lado de Bulgaria y a tomar medidas militares de protección.

LOS AVIADORES

Servicio postal entre Inglaterra y Holanda... Londres, 12.—La Oficina de la Prensa comunica que una Comisión holandesa estudiará esta semana las condiciones para obtener una información respecto a la posibilidad de establecer un servicio postal aéreo entre la Gran Bretaña y Holanda.

Se darán a esta Comisión toda clase de facilidades, a fin de que pueda realizar una información completa sobre el proyecto mencionado, y se espera que el Gobierno holandés dará las mismas facilidades.

Mañana se hará un vuelo ensayo desde Folkestone a Amsterdam, si el tiempo lo permite. (Agencia Radio.)

La travesía del Atlántico

Nueva York, 12.—Tres hidroaeroplanos con una tripulación de seis hombres cada uno, saldrán el martes de Hockaway, cerca de Nueva York, con dirección a Terranova, en un vuelo transatlántico. Se espera lleguen a Irlanda antes de veinticuatro horas. (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS

La jornada de ocho horas... Nueva York, 12.—Gompers solicita con urgencia la promulgación de la ley universal de las ocho horas, reglamento del trabajo de los menores y la elevación de los jornales femeninos. (Agencia Radio.)

Una protesta

Nueva York, 12.—El Comité de relaciones extranjeras ha cableografiado a Lansing protestando contra el cable de censura, en el que se decía protegía los intereses de Inglaterra en contra de los americanos. (Agencia Radio.)

Concesión de un crédito a Inglaterra

Nueva York, 12.—Ayer el Tesoro concedió un crédito a la Gran Bretaña de 20 millones de dólares. (Agencia Radio.)

El aumento de salario a los ferroviarios

Nueva York, 12.—Mr. Hines, director de Ferrocarriles, comunica que el aumento de salarios a los ferroviarios con retroactividad, y a partir del mes de enero, para 400.000 trabajadores, supone un gasto anual de 700 millones de dólares. (Agencia Radio.)

La Convención de Illinois

Nueva York, 12.—La Convención socialista de Illinois ha acordado denegar el reconocimiento del Gobierno de los Soviets rusos y reconocer la libertad de Irlanda y de la India. (Agencia Radio.)

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Reunión de Comisiones... Lyon, 13.—El 12 de abril se reunieron, a las nueve y cuarenta y cinco, la Comisión técnica de la Aeronáutica; a las diez y media, la Comisión de asuntos polacos, a la cual, según se dice, asistió M. Paderewski, y la cuarta Subcomisión de Hacienda; por la tarde se reunieron, a las tres, la Comisión monetaria de Hacienda, la Subcomisión de asuntos rumanos, y a las seis, el Comité central teatral. (T. S. H.)

LOS BOLCHEVIKIS

El hambre en Petrogrado... Helsingsfors, 12.—Según el Russkaja Pressen, la situación alimenticia se ha agravado en Petrogrado, donde faltan combustibles, y es grande el descontento entre los obreros. Han sido detenidos varios centenares de complicados en los desórdenes de las fábricas Putilof. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

El mariscal Petain, académico... París, 12.—La Academia de Ciencias Morales y Políticas ha elegido por unanimidad de los 30 votantes, como individuo de número de la misma, al mariscal Petain, cubriendo la vacante de M. Deschanel, que ha sido elegido miembro titular. (Agencia Radio.)

Unión latina

París, 13.—El sábado por la tarde tuvo lugar en el gran anfiteatro de la Sorbona una gran manifestación y unión latina para celebrar, después de la victoria, el esplendor del M. Painlevé presidía la ceremonia y la República de Méjico; M. Bratiano, Presidente del Consejo de Rumania; M. Pessoa, presidente de la Delegación brasileña en la Conferencia de la Paz; M. Chagas, ministro de Portugal en París, y muchos personajes de los países amigos y aliados. M. Painlevé tomó la palabra en estos términos: «Y después de la sangría más terrible

que ha conocido la Humanidad, en los momentos en que el Mundo está sacudido hasta sus fundamentos y en que la civilización toda entera puede hallarse en peligro, es preciso que las naciones latinas estrechen más que nunca su fraternidad, no ciertamente con el menor sentimiento de oposición a nuestros demás aliados, y especialmente a nuestros gloriosos hermanos de armas de Inglaterra y de América, sino, por el contrario, para hacer el lazo más estrecho y el concurso más eficaz de sus cualidades latinas en el grandioso esfuerzo que exige la reconstrucción del Mundo.» (T. S. H.)

El suceso de la Plaza de Sevilla

Taléns en Madrid... Pródigo de Zaragoza, en donde fué detenido, llegó ayer a Madrid el anarquista Manuel Taléns, supuesto autor del doble asesinato cometido en la Plaza de Toros Monumental de Sevilla, durante la celebración de un mitin republicano. Taléns ingresó inmediatamente en la Cárcel Modelo. Parece que ha negado tener la menor participación en el crimen de Sevilla.

La Exposición de Julio Antonio

Acuerdo de la Comisión organizadora... La Comisión que ha organizado la Exposición de «Los bustos de la raza», del genial y malogrado escultor Julio Antonio, en vista de que la aglomeración de visitantes le obliga a tenerla abierta más tiempo del determinado, y para sufragar los gastos que esto ocasiona, ha decidido fijar los lunes y jueves como días de pago. El precio de la entrada será de dos pesetas, y las horas para visitar la admirable Exposición de las obras del inmortal artista, de cinco a ocho. El sobrante de la cantidad recaudada engrasará los fondos de la suscripción para erigir a Julio Antonio un mausoleo.

El reparto de la correspondencia

Prórroga hasta el 15 de mayo... El ministro de la Gobernación ha dictado una real orden disponiendo que el plazo señalado por el real decreto de 18 de marzo último, que eximía a los carteros de la obligación de subir a los pisos para entregar la correspondencia, sea prorrogado hasta el día 15 de mayo próximo.

BIBLIOGRAFIA

«De la Cruz», por Vicente de Diez Vicario... Con este título acaba de lanzar al mercado literario el notable escritor Vicente de Diez Vicario uno de esos «curiosos e interesantes libros que le han dado justa reputación de ilustre publicista.

En el proceso histórico, político, filosófico, social y religioso que acerca de la Cruz, considerada como instrumento de suplicio y como símbolo de la religión de Cristo, componen las páginas de esta nueva obra, se admira, desde el primero al último de los XXI capítulos, que contiene, la recia contextura doctrinal, la justeza y sobriedad de colorido, la selecta cultura y la exquisita galanura de estilo, tan peculiares en este escritor, uno de los prestigios más altos en la moderna literatura cristiana.

Profundo conocedor de cuanto se refiere a materia tan importante y delicada como la que en su libro trata, aunque modestamente pensando, dice su autor que «casi si su obra llega a ser otra cosa que el prefacio de otros muchos hondos y cristianos estudios al mismo asunto concernientes», bien podemos aseverar nosotros que la más autorizada pluma del más docto de los escritores cristianos, no de más selecto y delicado modo trataría este tema del hermoso ideal de la Cruz.

El léxico familiar, muchas veces, aunque siempre elevado y correcto, elegante y sin tacha, nos envuelve desde las primeras líneas en un ambiente de serena melancolía, de piadosa fe y consoladora esperanza, que sin saber cómo nos pone en íntima comunicación con el autor para meditar con él los hechos y misterios que tan sabia y sencillamente nos relata.

Sus explicaciones son acertadísimas en lo que se refiere a la parte exegética y descriptiva de los lugares jerosolimitanos que se citan; la descripción, exacta. Estas son las hermosas características de los bellos capítulos en que Diez Vicario nos da a conocer sus impresiones ante los restos memorables de la antigua ciudad de Salén y su juicio acertado y descripción exacta en cuanto referente al Leño Sacrosanto en que fuera crucificado el Redentor del hombre cristiano de todas las épocas.

El padre franciscano y esclarecido escritor Fr. Isidoro Acemel Rodríguez, miembro de la Real Academia de San Fernando, prologuista del libro, después de encomiar con calurosa frase la obra de Diez Vicario, termina diciendo: «Por todos estos méritos y muchos otros, este nuevo libro de Diez Vicario es profundamente instructivo, y tan interesante y ameno, que una vez comenzada su lectura, ni puede ni sabe uno dejarlo de las manos. Pruebenlo cuantos de él tengan noticia, que pronto se convencerán de lo que les digo, y seguramente me agradecerán este consejo.»

PORTUGAL

Banquete en la Legación de España... Lisboa, 12.—Se ha celebrado en la Legación de España un banquete diplomático, al que asistieron el jefe del Gobierno, Domingo Pereira; el coronel Xavier de Silva, ministro de Negocios Extranjeros; el coronel Bautista, ministro de Guerra; los ministros de Inglaterra e Italia, el alcalde de Lisboa, Ferreira Vidal, el agregado militar de Portugal en Madrid, Pereira Santos; el primer secretario de la Legación, vizconde de Gracia Real; el segundo secretario, Sr. Moraller; el cónsul de España, Sr. Cubas; el agregado militar, Sr. Rivera, y el periodista español Alejandro Carrera.

El Sr. Padilla brindó por la prosperidad de Portugal y del Presidente de la República. Le contestó, dándole las gracias, el Presidente del Consejo, quien a su vez brindó por España, por el Rey Alfonso XIII y por su augusta familia. (Agencia Radio.)

Se reunirá el actual Parlamento... Lisboa, 12.—El Gobierno se halla dispuesto a convocar al Parlamento que en 1917 disolvió el malogrado Sidonio Paes, a fin de que pueda examinar las condiciones de paz, pues no hay tiempo para esperar a que se constituyan las Cámaras, cuya elección habrá de verificarse el día 11 de mayo.

Parece que Bernardino Machado tiene el deseo de presentarse ante aquellas Cámaras a ratificar la renuncia a la Presidencia de la República que hizo pública hace poco. (Agencia Radio.)

Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago e intestinos. Venta droguerías y farmacias.

El II Congreso de Historia en Huesca

Como ya saben nuestros lectores, se celebrará en Huesca durante los días 25 a 28 de mayo próximo este importante acto cultural, al que se han asociado las Universidades, Institutos, Academias, Centros y Sociedades científicas, y un número muy considerable de historiadores y arqueólogos, bien conocidos por sus trabajos de investigación, los cuales ya comienzan a enviar a la Comisión organizadora del Congreso sus Memorias y comunicaciones.

Es presidente honorario del Congreso el ministro de Instrucción pública. Se preparan algunos actos en honor de los congresistas, y excursiones a monumentos famosos de la provincia.

La Exposición de fotografías de Arqueología promete resultar muy brillante. Las Compañías de ferrocarriles han concedido billetes de ida y vuelta a precio reducido para los congresistas.

Todo hace esperar que el proyectado II Congreso de Historia de la Corona de Aragón será un acontecimiento de superior relieve, como lo fué el primero celebrado en Barcelona.

NOTICIAS GENERALES

Julio Ruiz, el antiguo y popularísimo actor, se encuentra enfermo de gravedad. De todas veras deseamos su restablecimiento.

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.—Mañana, a las seis y media de la tarde, el doctor D. Edmundo Lefranco, secretario del Comité internacional de actuarios, disertará acerca de «Le nouveau régime espagnol de retraites ouvrières».

Dr. Balaguer. Vacuna, 4 a 6. Preciados, 25. Según «El Siglo Médico», comienza a advertirse favorable tendencia a la variación en los afectos agudos reinantes, habiendo disminuido en estimable proporción las infecciones gripales graves con localización en el aparato respiratorio. Los reumatismos articulares y musculares, los estados congestivos, las complicaciones de los afectos cardíacos y renales, han sido los afectos que más se han notado en la última semana.

En los niños se presentan casos de sarampión benigno, varicela y anginas catarrales. La Academia de Medicina de Zaragoza anuncia un certamen entre doctores y licenciados en Medicina acerca del tema «De las íxodes y de las perturbaciones que pueden producir». Las condiciones del certamen se fijan taxativamente. Las Memorias deberán remitirse y las aclaraciones solicitarse dirigiéndose al doctor Augusto García Burriel, Alfonso 1.º (Zaragoza).

El premio, consistente en 750 pesetas, fué instituido por el doctor D. Francisco Garí y Bois.

CARTEL PARA EL DIA 14

ESPAÑOL.—10. (función extraordinaria y fuera de abono, beneficio del representante de la Empresa Eduardo Calvo). En el seno de la muerte. COMEDIA.—10, 15. La casa de la Troya (Victor Mercadillo). LARA.—Se suspenden las representaciones hasta el sábado de Gloria, que se presentará la eminente artista Raquel Meller. ESLAVA.—Se suspenden las representaciones en este teatro hasta el sábado de Gloria. APOLO.—7. El huerto de los Rosales.—10, 45. Solico en el mundo y El huerto de los Rosales. REINA VICTORIA.—6, 30. ¡A ver si cuidas de Amelia!—10, 30. La araña azul. COMICO.—Compañía Rambal.—7. Un crimen de lesa majestad (aventuras regias de Nick Carter, cuatro actos).—10, 30. Un crimen de lesa majestad (aventuras regias de Nick Carter, cuatro actos).

NOVEDADES

7, 30. Carceleras.—9, 30. El cotarro nacional.—10, 30. El caso es pasar el rato.—11, Chiribitas. MARTIN.—6, 45. La reina mora.—7, 45. Molinos de viento.—10, 30. El castillo de la vida.—11, 45. La danza de los velos. TRIANON PALACE.—Cinéma y variedades.—Últimas presentaciones de Raquel Meller. (Las variedades empezarán a las siete y media y once y media.) Butaca, una peseta. CINE IDEAL.—Tarde, a las cinco y media; noche, a las diez.—Estreno de la quinta jornada, final de El rey de la noche. Exitoso grandioso. Jerusalén libertada (histórica, artística, religiosa). Nereidas y sirenas. Lo inesperado y otras.

AVISOS UTILES

Tos garganta. Pastillas Caldeiro. Ptas. 1,50.

AUTOMOVIL

Limousin Landaulet, marca Panhard, 24-36 H. Carburador Zenit, carrocería de Enrique Labourdette, Paris, cuatro asientos interiores en perfecto estado, neumáticos nuevos y uno con rueda amovible de repuesto, faros de gran potencia y accesorios. Se vende a toda prueba en 8.500 PESETAS

trato directo sin corretores. En la Administración de este periódico, Arenal, 1, darán razón.

VINO Y JARABE DESCHIENS

«MONTEVIDEO» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 16 del actual de Barcelona; de Valencia el 17; de Málaga, el 19, y de Cádiz, el 21, en expedición ordinaria para Canarias, Puerto Rico, Habana y Costafirme.

ESTREMNIMIENTO EL MEJOR REMEDIO EL MAS COMODO EL MENOS CARO 12 CAJA: 50 GRANOS. UNA CAJA: 105 GRANOS. Cada Caja contiene una NOTICIA De VENTA en todas Farmacias. Rechazar las numerosas imitaciones. Exigir los VERDADEROS GRANOS SALUD D'IRANCK

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas. M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

ANTICATARRAL Garcia Suarez Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz. Previene contra la GRIPE, PULMONIAS, TUBERCULOSIS, y cura radicalmente la tos y catarros.

V. García Moya. Sastre BARQUILLO, 8 triplicado, tiene el gusto de participar haber recibido las novedades inglesas para la próxima estación.

Banco de España Obligaciones del Tesoro al 3 y 4 por 100. Los tenedores de obligaciones del Tesoro al 3 y 4 por 100, que se han convertido en las del 4 por 100 recientemente emitidas, y que las tengan depositadas en la Caja de Efectos de este Banco, pueden, cuando gusten, presentarse a retirar sus depósitos, si así lo desean.

Las obligaciones correspondientes a las facturas de canje en rama siguientes: Hasta el núm. 256 de obligaciones al 3 por 100 y hasta el núm. 440 de obligaciones al 4 por 100. En la Caja de Efectos hay colocada una tabla donde diariamente se fija el número de esta clase de facturas que van ya despachadas por la Dirección del Tesoro. Madrid, 11 de abril de 1919.—El secretario general, O. Blanco-Recio.

Emisión de bonos del Tesoro. Por real decreto del ministerio de Hacienda, fecha 10 del corriente, publicado en la «Gaceta de Madrid» del día de ayer, se dispone: «Artículo 1.º La Dirección general del Tesoro público emitirá el día 1.º de mayo próximo bonos del Tesoro al portador por 75 millones de pesetas al vencimiento de 1.º de noviembre del corriente año, cotizables en Bolsa con el carácter de efectos públicos.

Art. 2.º Los referidos bonos, que serán de 5.000 pesetas, se negociarán al público por el Banco de España, y por cuenta del Tesoro, y sus tenedores tendrán derecho a presentarlos por su valor nominal, y sin sujetarse a prorrateo, en cualquier operación de consolidación de Deuda del Tesoro que se efectúe

antes del vencimiento de los indicados valores, previo el descuento de intereses, al tipo líquido de la Deuda que se emita.

Art. 3.º La suscripción se efectuará en el Banco de España, en Madrid, y sus sucursales, excepto Baleares, Canarias y Melilla, mediante subasta pública, siendo admisibles las proposiciones que se presenten desde el tipo mínimo de 97,75 por 100, siempre que el tipo ofrecido esté consignado por cantidades enteras, y en su caso, fracciones hasta céntimos inclusive.

Las proposiciones, con arreglo al modelo que se facilitará, se admitirán en el Banco de España y sus sucursales, bajo pliego cerrado, hasta el día 10 del actual, durante las horas de Caja, acompañando a la proposición un resguardo justificativo de haber depositado en el propio Banco, para responder de la misma, el 3 por 100 del importe del pedido, y podrán ser intervenidas por agentes de Bolsa o corredores de comercio, en las plazas donde no hubiere agentes, abonándose por el Tesoro el corretaje oficial.

Art. 4.º La adjudicación de los bonos se efectuará el día 24 del actual a los mejores postores, siendo prorrateada las proposiciones iguales y devolviéndose en el mismo día los depósitos correspondientes a las no aceptadas.

Art. 5.º La liquidación y entrega de los bonos contra su importe, completado con el 3 por 100 de fianza, se efectuará el día 1.º de mayo próximo, abonando los interesados que no lo hicieren en dicho día intereses a razón de 5 por 100 anual por la demora, y si transcurridos quince días la operación no hubiera sido liquidada, se declarará anulada la proposición, con pérdida de la fianza, quedando la Dirección general del Tesoro en libertad de abrir nueva subasta por el importe de los bonos no liquidados.

Art. 6.º La diferencia entre el importe de los bonos y el efectivo por que se adjudique se aplicará a un capítulo adicional de la sección tercera del presupuesto vigente de obligaciones generales del Estado, «Descuento de bonos del Tesoro», abonándose con igual aplicación los gastos que ocurran en la emisión y negociación de los indicados valores. El producto de la negociación se ingresará con aplicación a la sección quinta del presupuesto de ingresos «Recursos del Tesoro» a un capítulo adicional, que se denominará «Producto de negociación de bonos del Tesoro».

Art. 7.º El pago a su vencimiento de los bonos, cuya emisión se dispone por el presente decreto, y que tendrán el carácter de efectos públicos, se verificará por el Banco de España mediante la correspondiente provisión de fondos por el Tesoro.

Art. 8.º El Gobierno dará cuenta a las Cortes del presente decreto, dictándose por el ministerio de Hacienda todas las disposiciones necesarias para su cumplimiento.

Y encargado el Banco de llevar a cabo esta operación por real orden de 10 del actual, anuncia al público:

1.º Que las personas que deseen tomar parte en la subasta de estos valores, podrán realizarlo desde el 15 del actual, tanto en las oficinas centrales del Banco como en las de las sucursales del mismo, excepto las de Baleares, Canarias y Melilla.

2.º Que las peticiones habrán de formularse en pliego cerrado, bajo los impresos que se facilitarán en las respectivas oficinas; teniendo en cuenta que el tipo de adquisición que se fije a los valores no deberá ser inferior al de 97,75 por 100, ni habrá de contener más de dos cifras decimales.

Las proposiciones hechas en Madrid deberán ser entregadas, precisamente a la mano, en la Sección de Operaciones del Banco, acompañadas del resguardo de entrega en las Cajas del mismo del 3 por 100 del importe de la suma pedida, resguardo que será devuelto en el acto al presentador, después de tomada la oportuna nota.

Se advierte que este establecimiento no podrá aceptar responsabilidad alguna por el hecho de no haber tomado en consideración cualquier pedido que hubiera sido remitido al Banco por otro procedimiento que el antes indicado.

3.º Que como quiera que los bonos que se emiten son de 5.000 pesetas, sólo se admitirán peticiones por esa suma, como minimum, ó por otras cantidades mayores, pero que sean múltiplos de aquella.

4.º Que el día 24 del actual, a las cuatro de la tarde, se procederá en el Banco públicamente a la apertura de los pliegos recibidos, tanto en las Oficinas de Madrid como en las Sucursales.

Conocido que sea el resultado de las peticiones presentadas, y conforme a lo que preceptúa el art. 4.º del real decreto de emisión, se realizará la correspondiente adjudicación, que hará pública el Banco, indicando las proposiciones que hayan quedado admitidas, hasta completar los 75 millones de pesetas.

Las dudas que pudiera ofrecer la adjudicación, por proposiciones defectuosas ó en el caso de proceder al prorrateo previsto en el referido art. 4.º del real decreto, serán resueltas por el ministerio de Hacienda.

5.º Que el día 1.º de mayo próximo deberán ser liquidadas las peticiones que resulten admitidas, en los términos que establece el art. 5.º del referido real decreto; entregándose en el acto a los señores suscriptores los bonos que les hayan correspondido. Se llama la atención de los mismos sobre los intereses de demora que habrán de abonar ó pérdida de la fianza del 3 por 100 en que incurrirán en el caso de demora en el pago ó falta del mismo, conforme dispone el citado artículo 5.º del real decreto. Al efecto del segundo de estos casos, se considerará cancelado y sin valor alguno el resguardo de entrega del 3 por 100; y

6.º Que las peticiones de suscripción podrán ser intervenidas por agentes de Bolsa ó corredores de comercio en las plazas en donde no hubiere agentes, abonándose por el Tesoro el corretaje oficial.

Madrid, 11 de abril de 1919.—El secretario general, O. Blanco-Recio.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

OCAIONES PARA SEMANA SANTA En los Grandes Almacenes de LA PUERTA DEL SOL

- Por 22 Cortes vestidos eollen, de seda. Por 26 Vestidos de gasa vello. Por 43,80 Vestidos de mesalina de seda rica. Por 27 Vestidos de bengalina de seda. Por 30 Vestidos de crespón seda de la China. Por 27 Vestidos de seda japonesa. Por 59,30 Vestidos de charmeuse de seda. Por 15,80 Vestidos de seda chiffon. Por 7,25 Faldas de seda confeccionadas todos colores. Por 7,50 Vestidos de lana inglesa. Por 21,20 Vestidos de tricofina, gran moda. Por 22 Vestidos de gabardina punto. Por 14,85 Vestidos rico estambre, 140 centímetros. Por 23,80 Vestidos de paño gamuza. Por 29,75 Vestidos de velours de lana. Por 14,75 Vestidos de lanas, listas. Por 11,50 Faldas lana confeccionadas, gran moda. Por 4,95 Faldas bajas. Por 1,15 Sargas de seda para forros. Por 5,35 Echarpes de gasa. Por 1,50 Piezas de encajes. Por 2,50 Piezas de cintas de seda. Por 0,30 Una docena de aplicaciones de encaje. Por 3,95 Velos para primera comunión. Por 2,25 Velos de encaje para la cabeza. Por 2,90 Formas de sombreros elegantes. Por 10,50 Juegos de cama hilo Almagro. Por 1,50 Medias transparentes. Por 1,75 1/2 docena pañuelos bordados con inicial. Por 2,50 Guantes magníficos. Por 0,05 Pasadores de sombrero.

Sedas lavables en todos los colores, á 2,25 metro. Infinidad de sedas y telas de fantasia y miles de artículos confeccionados. Batas, Blusas, Lencería, Ropa blanca de lujo y económica para señoras y niñas. Equipos completos para novias, Alfombras, Tapices, Cortinajes, Ropa de cama y de mesa de lujo y práctica, Ropa de criados, etc.

15, PUERTA DEL SOL, 15

Entrada libre.-Ventas al por mayor y menor

NOTA.-La correspondencia dirijase á nombre de la propietaria de estos Almacenes, viuda de García Villa.

TELEGRAFOS Convocatoria numerosa en abril. Antigua Academia Calderón de la Barca, ABADA, 11. MADRID.

Lotería núm. 24, Admor. M. REDONDO San Onofre, 2. Remito décimos de todos sorteos á provincias y extranjero.

MATERIAL FERROVIARIO Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.-Pelagos, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

VINOS TINTOS MARCA de los herederos del MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles y restaurants. CONCEJIDA DEPOSITOS EN MADRID Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastang, Príncipe, 13. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina». D. Adriano Alvarez; Barquillo, 3, ultramarinos. D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos 21. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6. D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita». D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella. Fijense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEJIDA

Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarçados Para coñacs. FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA (Sevilla)

CALZAR ULTRAMODERNO ES UN ARTE QUE CONSIGUE V. HACIENDO SUS COMPRAS EN CALZADOS AMERICANOS Príncipe, 18 y 20.-Teléfono 21-01 M.

Proveedores de S. M. el Rey Jorge V. De la guerra á la paz Habiendo desaparecido las restricciones impuestas por la guerra sobre la exportación de galletas Huntley & Palmers están enviando otra vez sus galletas á todas partes del mundo. Son de la misma CALIDAD SIN RIVAL como en tiempo pasado, y para evitar contratiempo, se ruega al público se sirva pedir las anticipadamente á sus proveedores usuales. HUNTLEY & PALMERS LTD. Fabricantes de Galletas READING & LONDRES INGLATERRA

Ninguna Familia habria de estar sin PASTILLAS VALDA Este remedio respirable preserva de los peligros del frio, de la humedad, del polvo y de los microbios y garantiza la CURACION rápida de todas las Enfermedades de la Garganta, de los Bronquios, y los Pulmones. Asi para los NIÑOS y para los ADULTOS como para los ANCIANOS Este ADMIRABLE TALISMÁN ha de tener cabida en todas las familias: procuraos hoy mismo UNA CAJA DE PASTILLAS VALDA pero sobre todo EXIGID SERIAMENTE Las VERDADERAS que son sólo las que se venden EN CAJAS de Ptas 1.50 llevando en la tapa el nombre VALDA

REPRESENTANTES ganarán buenas comisiones trabajando género de fácil venta por su economía. Deseo detallar al por menor bolsillos, bolsas y cadenas para caballeros y señoras, en plata de ley garantizada, en todos los domicilios, cafés, etc., etc. Quien solicite la representación abonará contra reembolso, al recibir paquete postal, á razón de 25 céntimos grammo, el peso neto del muestrario, el que no podrá ser menor á 100, 250 y 500 pesetas en pueblos, cabezas de partido y capitales de provincia, respectivamente; de esta manera podrá apreciar las clases y tipos, para luego hacer los pedidos con arreglo al deseo de la l'aza. Intilil escribir sin amoldarse á estas condiciones.-Dirijirse á D. Eduardo Litch Tomás, PALMA DE MALLORCA. NOTA. Al representante que después de haber recibido el muestrario no le conviniere, podrá devolverlo contra reembolso descontando el cinco por ciento del valor de la factura. PRADO-TELLO OFICINA TÉCNICA DE PUBLICIDAD MADRID. Teléfono M. 2.234. Piamante, 10, entresuelo

HERMOSURA JUVENIL NATURAL se obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE» Lotion «PEELE» Antomasaje líquido tiene fama mundial por ser el UNICO preparado VERDAD que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis «IN PATELLO» 10 céntimos y 6 medio franco. Frasco «María Guerrero». Tiene más que el triple contenido del frasco de ptas. 10. Ptas. 25. «CASA PEELE» Carrera de San Jerónimo, 40. MADRID Procedora de la Real Casa.

TRANSPORTES Existencias para entrega inmediata «Peerless» 5 y 3 toneladas. «Locomobil» (Riker), 4 toneladas. «Selden» 3 1/2 toneladas. «Four Wheel Drive» 3 toneladas. Camión tractor, con las cuatro ruedas motrices (tipo adoptado por el Ministerio de la Guerra para artillería de sitio). «Pierce-Arrow» 2 toneladas. «R. E. O.» 3/4 tonelada. «Vim» 1/2 tonelada. (Omnibus y coches de reparto) Bandajes macizos Accesorios y piezas de recambio

BOMBAS Instalacion pistón, 1.000 litr. minuto pozo hasta 50 metros; dos instalaciones iguales, 15/20.000 litr. hora hasta 46 metros. Centrifuga baja presión, 5.000 litr. minuto y otras bombas ocasion. Guillermo HERRERA ALMERIA CAMAS DORADAS Dorado inglés inalterable, mil pesetas á quien pruebe lo contrario.-Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 34 ENFERMOS de los OJOS «OIDEO» Unico producto del mundo que, frotando en las sienes, refuerza el nervio óptico, quita el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incluso septuagenarios, recuperándose en pocos dias una vista envidiable. No más miopes, presbítas ni vistas débiles. UN LIBRO GRATIS escribiendo: Suc. BERNARDINI & C. FERRAZ, 13, MADRID. Teléfono J.843. LINOLEUM Persianas, gran saldo á mitad de precio. Teléfono 50-20. Sallinas, 5, Carranza 8. CAMAS DORADAS 1.ª casa en España UNICA FABRICA QUE MERECE ESTE NOMBRE Píntillos.-Espoz y Mina, 5. SEMANAL DESDE 25 pesetas ganarán señoras y caballeros confeccionando en su propio domicilio (cualquier localidad) sencillos labor diurna ó nocturna. Artículos «novedades mundiales» nunca vistos que facilitamos (verifícalo propaganda) sin desembolso alguno. Escritorio: «Mundial Artística» Apartado, 401, Madrid.

La Correspondencia de España OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8. SUSCRIPCIONES Mes. Trimestre. Semestre. Año. Madrid. 1,50 4,50 9,00 18,00 Provincias y Portugal 5,00 10,00 20,00 Unión Postal 9,00 18,00 36,00 América y Oceanía 15,00 30,00 60,00 Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, á nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos. DIRJASE LA CORRESPONDENCIA La Administrativa, á Arenal, núm. 1. La de Redacción, á Factor, núm. 7. Apartado de Correos número 105. De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

La Central Anunciadora AGENCIA GENERAL DE PUBLICIDAD (TITULO REGISTRADO) ANUNCIOS-ESQUELAS-RECORDATORIOS Pelayo, 52. principal. Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid OFICINAS CENTRALES: Paseo Pontones, núm. 2. Teléfono 808 M. Servicio de omnibus y berlinas Transporte de toda clase de mercancías Servicio rápido y económico.-Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia-Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono 4.580 M. Para mayor comodidad del público que utiliza estos servicios, se han establecido oficinas auxiliares: En la estación de Atocha, T.º 306. En la estación del Norte, T.º 301. NOTA.-Se ruega al público que formule reclamación, por cualquier deficiencia en el servicio, en las Oficinas Centrales.

PUBLICIDAD ECONOMICA 5 céntimos por palabra-Cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto al Tesoro Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España» Arenal, núm. 1. Telégrafos. Convocatoria en septiembre. Academia Morales Rojas, San Andrés, 21. OFERTAS Y DEMANDAS Coches de lujo, abonos lancha y berlina á tranco, y servicios.-Príncipe Vergara, 14. Teléfono 8.701. Hernandis Radical curación, H. braguero especial: única Casa, Desengaño, 10, ortopedico. Mente cuya deseo arrendar Madrid ó su provincia. Dirijirse, P. Bustos, Valencia, 27. No titubeé nunca al retirarse. Nse. Roca, Tetuán, 20. PERDIDAS Perdida (6 actual) perro setter, rubia, diez años, atómico. «Dora». Granficarín, Comercio, 20, Colonia Carabanchel Ba. Automóvil «Dodge» de cinco asientos, en buen estado; vende particular.-Hortaleza, 136, primero izquierda. Gramófonos, discos, agujas, gran surtido, baratísimos. Calatrava, 9. Almonedas Almoneda, vendense todos los muebles de un piso por rebaja urgente. Santa Eugenia, 3 (proximo Fuencarral). CONSULTAS Payos X. Reconocimientos, cinco pesetas. Reconocimiento estomago. Especialista en enfermedades gripales. Consulta particular. Corredora Baja, 5. COMPRAS Y VENTAS Ahajas, bisutería, gramófonos, discos, objetos regalo, baratísimos. San Bernardo, 1. Ahajas. Compró y vendo casas, hoteles y solares Madrid y fincas rústicas toda España. Pelagos, 4, pral. Cuarto á siete.-Teléfono 26-28 M. Automóviles Ford, de serie y bastidor bajo. Armando Corcho, Santander. Serna. Compró ahajas, oro, plata, papeletas Monte. Hortaleza, 9. Serna. Compró antigüedades, abanicos, telas, encajes, bronce, porcelana, cuadros, objetos raros para coleccionistas. Hortaleza, 9. Serna. Compró máquinas fotográficas, prismáticos. Hortaleza, 9. Serna. Compró máquinas escribir, máquinas Singer, escopetas, armas, bicicletas, muebles, mobiliarios completos, jarros, objetos, compró todo lo bonito. Hortaleza, 9. Trajes, fracs, smoking, compró altos precios. Calatrava, 9. ESPECIFICOS Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, la «nacia de García Moro», clasificada en primera categoría por el gremio de Farmacéuticos. ENSEÑANZA Gramática. Clases particulares. Morales Rojas, San Andrés, 24.